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trnstructions au candidat(e)

Important : Le candidat est invité à lire et

suivre attentivement ces recommandations.

Le document que rrous avez entre les mains

est de quatre pages :la première est

réservée aux recommandations, les pages 2

et 3 sont réservées au suiet.

non programmable est autorisé;
r Vous devez iustifier les résultats ( Par

exemple : Iors du calcul des limit.t...);
o Vous pouvez répondre âux exercices

selon I'ordre que vous choisissez , mais

veuillez numéroter les exercices et les

questions;

o Veillezàla bonne présentation de

votre copie et à une écriture lisible;
. il est souhaitable que les pages soient

numérotées pour faciliter la

correctionl
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PARTIE I OBLIGATOIRE : Exercice I et Exercice 2
4i"ljll 2J1 ir"Éj*.l,üll uJÈ â{trJl

0.5

I

0.5

0.2s

0.5

0.25

I

0.5

0.5

Soit (rz,),.* la suite numérique définie par:

1.. Calculer uret u,

2.a. Montrer par récurrence que pour toat n deN : un )3

2.b. Montrer que pour tout n de N i il,*r-u, = -(u'-t)''' un-Z

2.c. En déduire que (u,),.* est une suite décroissante.

3. Montre que la suite (a,),.*est convergente.

4.On pose pour tout r de N i ÿ, = |

" ü,-3
4.a. Calculer vo

üo=5 et ttn*r=:* pourtout n deIN
un-

la suite (r, ),.* est arithmétique de raison

deN

3v,+l

0.5

0.5

4.b. Calculer v, , -v, et en déduire que

4.c. Montre que v, = 1+ z ; pour tout n

,n

: 1

2

5.a. Yérifier que pour tout r deN z iln =

5.b. En déduire que pour tout r de N : z,

5.c. Calculer lim un

n

6n+5
2n +l

Bxercice no2 :(10pts)
Partie A

0.5

0.75

0.75

0.5

Partie B

On considère la fonction numériqueg déIinie.o"]0;+*[ pa",S(x)= x2 +2-2lnx

l. Montrer que g'(x) =rf*' -- 'l ,o.r. tout x oe ]0;+"o[' \.x )
2. Etudier le signe ae g'(x) sur ]0;+*[
3. Calculer S (1) et dresser le tableau de variations de g (Le calcul des limites n'est pas demandé)

4. Déduire du tableau de variations que g (x) > 0 pou. tout x ae ]0; +.o[

On considère la fonction numérique ;f définie so"]0;+oo[ n"r, f (4=T*t*lnL

et soit (C) ., courbe représentative dans un repère orthonorm é(O;î ;j)
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1. Montrer qlue ün! f (x) = - oo et donner une interprétation géométrique du résultat.
r>0

2.a. Calculer IT./(r)
2.b. carcul * I*(f,rr-(;.r)) nr* donner une interprétation géométrique du résuttat.

3.a. Calcule, "f '(*) pourtour x oe ]0;+oo[

3.b.Vérifïerque /'(x)=#pourtout x de ]0;+.o[

3.c. En déduire que .F est croissante sur ]O;+*[

4 . Soit (l)fa droite d'équation I = |+t
4.a. Déterminer les coordonnées du point d'intersection de la droite (O) et de la courbe(C)

4.b. Etudier le signe a"[f (r)-(;.rr)) .o" ]0;+oo[ et en déduire la position retative oe(C) par

râpport à (D)

S.Calculer,f (t) et /'(1) etdonnerl'équationdelatangenteà (C) aupointd'abscisse ro=1
6. Dans Ia ligure ci-dessous (C) est la courbe représentative de f et (O)la droite d'équation

y =:+1 dans Ie repère orthonorm e (O;î ;i)

soit a I'abscisse du point d'intersection oe (C) avec l'axe des abscisser (o; ; )
Donner à partir de la courb" (C) te signe ae /(x) su" ]0;+."[

t7 2 3 4 5
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PARTIE rI : Le candidat a exclusivement Ie choix de répondre :
soit à I'exercice 3 soit à lrexercice 4

4 d#J,üJlsJ" L.!g 3 ôcJ,üll sb t lr*+* 6l G)e.t-r,.JlsJe

Exercice no3 :(4pts)

I

0.5

1.5

I

on considère la fonction numérique ft dé{inie surlR. nar : ft(x)= (x'?+1)e' -l
1. Montrer que à'(x) = (x + l)' e' pour tout x de R

2. Donner le signe de lr'(x) sur lR

3. Calculer É(0) puis dresser Ie tableau de variations de ft (Le calcul des limites n,est pas demandé )
4. Etudier à partir du tableau de variations le signe ae É (x) sur lR.

Exercice no4 :(4nts)

Déterminer une primitive de chacune des fonctions fr, f» f, et 1Ç telles que :

r. f,(*) =;ï définie sur IR

z' fr(*) =3*' (*'+ t)' acnrie sur lR

)
s. fr(*)=2x-i oenniesur ]o;+*[

+. -f^(*) =r*!-'* définie ro. ]o;+*[x



  ا�����

1 
4  

♦♦ 

 

 
 

  ا�ر�����ت  ا�
�دة
  


دة ا����ز  2  

�ك أو ا������
�ك ا���وم   ا��
���� � ا��ر���� !"�����
�ك #�وم ا�"د��ر ا��

ل  ا�$"��د�� و��
  4  ا�

 

  

  

  

  ا�
ر(ز ا�وط�! ��"'و�م وا�
"����ت وا�"و��&

 �م��ان الوطني المو�د �لبكالور�
ì…æ‚Ö]<íè�^ÃÖ]<2019 

- <Åç•ç¹] -  

NS26F ♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣♣  

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

Instructions au candidat(e) (ة)������� ت������ 
Important : Le candidat est invité à lire et 
suivre attentivement ces recommandations. 

�0اءة ھ.ه  (ة)ھ�م : *���( )�' ا������
   .ا���1�78ت 5062 وا���3 �12

Le document que vous avez entre les mains est de 
4 pages :la première est réservée aux 
recommandations. 

��@8ن  )A B*6* )�2 C5 ا��D�E8�1  4ا�FA 'و�Gت:ا�HIJ
  5J�K �1�78���2ت.

• Répondre aux questions du sujet avec précision 
et soin ; 

B ا52�7T )( أ5�QR ا��8P8ع ��2 )�� ���(* •
�A WDH�X( د50 و)�F*5؛  

• L’usage de  la calculatrice scientifique non 
programmable  est autorisé; 

•  5�2�D5 \�� ا�]R�Hل ا^�5 ا�����R�2 B� ��X*
  ��[�A`5؛

• Vous devez justifier les résultats ( Par exemple : 
lors du calcul des limites , lors du calcul des 
probabilités , …); 

•  ef��F3 ا����� B��( Cg]F* ب�Xi 6F( : jkA)
  ا��1F*�ت، )�Xi 6Fب اm���imت،...)؛

• Vous pouvez répondre aux exercices selon l’ordre 
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les 
exercices et les questions; 

*�@BF ا52�7T )�' ا����ر*( وqr ا�����p ا�.ي      •
���tره(WF*ر��t� ) u�0�� Cr B��( )���* )@� ،

 ،5�QRGا����ر*( وا u�0�� vIw ا)���د ،B�287أ
  ا�8ارد Cr ا��8P8ع؛

• Veillez à la bonne présentation de votre copie et à 
une écriture lisible; 

�u*6D ا�8ر50 وا�@��52  • )Xi '�( 3ا��� B��( Cg]F*
  �DA xt2وء؛

• Il est souhaitable que les pages soient numérotées 
pour faciliter la correction; 

•  �w��P �*�Hت أوراق ا���HIJ u�0�� )XH�X*
  �����X )���5 ا����Hz؛

• Eviter l’écriture au stylo rouge; • ؛��iأ u�D2 52��@ا� pF`� )���*  

• Assurez-vous que vous avez traité tous les 
exercices avant de quitter la salle d’examen. 

���ر*( ا��8P8ع 0[3  • 3@� B�`���A )A (ي)qDH�
  �gAدرة �0)5 ا�H�Amن.
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  Exercice n°1:(4pts) 
   

  Soit ( )n n
u

∈�
la suite numérique définie par:  0 2=u et 1

1 1

2 7
+ = +n nu u   pour tout n  de IN  

  0.5 1. Calculer 1u et 2u   
  

0.75 2. a. Montrer par récurrence que
 
 pour tout n  de �  : 

2
0

7
− ≥nu  

  
0.75  2. b. Vérifier que pour tout n  de �  : 

1

1 2

2 7
+

 − = − − 
 

n n nu u u   

         et en déduire que ( )n n
u

∈�  
est une suite décroissante. 

  0.25 3. Montrer que la suite ( )n n
u

∈�
est convergente.  

  
 4. On pose pour tout n  de �  : 

2

7
= −n nv u   

  0.25    4.a. Calculer 0v  

  
0.5    4. b. Montrer que  ( )nv  est une suite géométrique de raison  

1

2
  

  
0.5 4. c. En déduire que pour tout n  de �  : 

12 1 2

7 2 7

  = +  
  

n

nu  

  0.5 5.  Calculer lim n
n

u
→+∞

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice n°2 :(4pts) ( Donner les résultats sous forme de fraction)  
 

  Une urne contient trois boules rouges et cinq boules vertes. Les boules sont indiscernables 

au toucher.  

 On tire successivement et sans remise deux boules de l’urne.  

 On considère les événements suivants :   

  
A  : « Les deux boules tirées sont rouges » 

   B  : « La première boule tirée est rouge » 

   C  : « La deuxième boule tirée est verte » 

1  1. Montrer que ( ) 6

56
p A =

 
et ( ) 21

56
p B =  

1  2. Calculer ( )p C  

1  3. Calculer ( )p B C∩    

1  4. Les événements B et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse. 
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Exercice n°3 (12pts) 

    Partie I 
 On considère la fonction numérique g de la variable réelle x  définie  sur�

 
par :     

( ) xg x e x= −  

0.5 1. Calculer ( )'g x  pour tout x  de �   

0.5 2.a. Etudier le signe de ( )'g x sur �  

0.5 
2.b. Calculer (0)g

 
et dresser le tableau de variations de g  (le calcul des limites aux bornes  

n’est pas demandé) 
0.5 2.c. En déduire que  pour tout x  de � : ( ) 1≥g x   

    Partie II 

 
On considère la fonction numérique f de la variable réelle x définie  sur �  par :

 
( ) ( ) ( )1 1−= + + −xf x x e x  et soit ( )fC  sa courbe représentative dans un repère orthonormé ( ); ;O i j

r r
 

1 1.a. Montrer que ( )lim
→−∞

= −∞
x

f x  et calculer 
( )

lim
→−∞x

f x

x
  

0.5 1.b. Donner une interprétation géométrique du résultat obtenu. 
1 2.a. Calculer ( )lim

→+∞x
f x  et ( ) ( )( )lim 1

→+∞
− −

x
f x x   

0.5 2.b. Donner une interprétation géométrique du résultat obtenu.  

1 3.a. Montrer que pour tout x  de � : ( ) ( )
=

x

g x
f ' x

e   
 
                            

0.5 3.b. En déduire que f est strictement croissante sur �   

0.5 3.c. Dresser le tableau de variations de f   

1 3.d. Donner l’équation de la tangente ( )T au point d’abscisse 0  

1 
3.e. Résoudre l’équation ( ) 1= −f x x

 
et en déduire les coordonnées du point d’intersection de

( )fC  et de la droite ( )∆ d’équation : 1= −y x  

0.5 4.a. Montrer que  pour tout x  de � : ( ) ( )1−= −xf '' x e x
  

  

1 4.b. Montrer que  ( )fC  admet un point d’inflexion dont on déterminera les coordonnées. 

 5.  Dans la figure ci- dessous ( )fC  est la courbe représentative de f  dans le repère ( ); ;O i j
r r

 

1 5.a.  En utilisant une intégration par parties, montrer que  ( )
1

1

3
1 xx e dx e

e

−

−
+ = −∫  

0.5 5.b. Calculer l’aire de la partie hachurée de la figure . 
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Instructions au candidat(e) (ة)������� ت������ 
Important : Le candidat est invité à lire et 
suivre attentivement ces recommandations. 

�0اءة ھ.ه  (ة)ھ�م : *���( )�' ا������
   .ا���1�78ت 5062 وا���3 �12

Le document que vous avez entre les mains 
est de 3 pages :la première est réservée aux 
recommandations. 

��@8ن  )A B*6* )�2 C5 ا��D�E84ا� 
  �KLGت:اJو�' 5G�H �1IA �1�78���2ت.

• Répondre aux questions du sujet avec 
précision et soin ; 

*�BIA '7 ا52�7U )( أ5�RS ا��8Q8ع  •
�A XDK�Y( د50 و)�I*5؛ ��2  

• L’usage de  la calculatrice scientifique 
non programmable  est autorisé; 

•  ��] 5^S�Kل ا_�5 ا�����S�2 B� ��Y*
  ا�5aA�^�� 5�2�D؛

• Vous devez justifier les résultats ( Par 
exemple : lors du calcul des limites , 
lors du calcul des probabilités , …); 

•  fg��I3 ا����� B��( Ch^I* 6I( : ijA)
�Ylب ا��1I*�ت، )�Yl 6Iب 

  اn���lnت،...)؛

• Vous pouvez répondre aux exercices 
selon l’ordre que vous choisissez , mais 
veuillez numéroter les exercices et les 
questions; 

•      pq52�7 )�' ا����ر*( وUا BI@�*
���sر*XI)ا�����u ا�.ي ���sره ) )@� ،

��v�0 أB�287، ا)���د  Cq B��( )���*
��v�0 ا����ر*( وا5�RSJ، ا�8ارد  wLx

  Cq ا��8Q8ع؛
• Veillez à la bonne présentation de 

votre copie et à une écriture lisible; 
•  v*6D� )Yl '�( 3ا��� B��( Ch^I*

  ا�8ر50 وا�@���DA ys2 52وء؛

• Il est souhaitable que les pages soient 
numérotées pour faciliter la 
correction; 

•  �*�Kت أوراق ا���KLG v�0�� )YK�Y*
  ��Y��� �x��Q )���5 ا��}��K؛

• Eviter l’écriture au stylo rouge; • ؛��lأ v�D2 52��@ا� uIa� )���*  

• Assurez-vous que vous avez traité tous 
les exercices avant de quitter la salle 
d’examen. 

���ر*(  • 3@� B�a���A )A (ي)pDK�
  ا��8Q8ع �hA 3^0درة �0)5 ا�K�Anن.
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     Exercice n°1:(4.5 pts) 
   

  Soit ( )n n
u

∈�  
la suite numérique définie par:  0 1=u et 

1

9

5

n
n

n

u
u

u
+

−
=

−
  pour tout n  de IN  

  0.5 1. Calculer 
1u et 

2u   

  0.75 2. Montrer par récurrence que  pour tout n  de �  : 3<nu  

  
0.5 3.a. Vérifier que pour tout n  de �  : 

( )2

1

3

5
+

−
− =

−
n

n n

n

u
u u

u
  

  0.5 3.b. Montrer que ( )n n
u

∈�  
est une suite croissante. 

  0.25 4. En déduire que la suite ( )n n
u

∈�
est convergente.  

  
 5. On pose pour tout n  de �  : 

2 4

3

n
n

n

u
v

u

− +
=

−   

  0.25    5.a. Vérifier que 0 1= −v  

  
0.5    5.b. Montrer que 

1

1

3

n
n

n

u
v

u
+

− +
=

−
 

  0.5    5.c. En déduire que ( )nv  est une suite arithmétique de raison 1  

  
0.25    6.a. Montrer que pour tout n  de �  : 

3 4

2

+
=

+
n

n

n

v
u

v
  

  
0.25 6.b. En déduire que pour tout n  de �  : 

3 1

1

+
=

+n

n
u

n
 

  0.25 6.c. Calculer lim n
n

u
→+∞  

 

Exercice n°2 :(4pts) (Les résultats seront donnés sous forme de fraction)  

     Un sac
1S contient deux boules blanches, une boule rouge et trois boules vertes.  

    Un autre sac
2S contient une boule blanche, deux boules rouges et une boule verte.   

  Toutes les boules sont indiscernables au toucher.  

 On considère l’expérience suivante : « on tire une boule du sac
1S puis on tire une boule du sac

2S » 

  On considère les événements suivants :  

   A  : « Les deux boules tirées sont blanches » 

   B  : «  Les deux boules tirées sont de couleurs différentes »  

1.5  1. Montrer que  ( ) 1

12
=p A     

1.5  2. Montrer que  ( ) 7

24
p B =   ( B est l’événement contraire de B ) et en déduire ( )p B   

1  3. Calculer  ( )p A B∪  
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Exercice n°3 :(11.5 pts) 

 

On considère la fonction numérique f de la variable réelle x  définie sur ] [0;+∞  par : 

                                                  ( ) ( )1 ln lnf x x x= −  

et soit ( )fC  sa courbe représentative dans un repère orthonormé ( ); ;O i j
r r

 

0.75  
1.  Calculer  ( )

0
0

lim
→
>
x
x

f x  et  interpréter géométriquement le résultat.  

0.5 2.a.  Calculer ( )lim
x

f x
→+∞

   

1 2.b. On admet que
( )2
ln

lim 0
→ +∞

=
x

x

x
    

    Calculer
( )

lim
x

f x

x→ +∞
et interpréter géométriquement le résultat. 

1  3.a. Montrer que, pour tout x de ] [0;+∞ , ( )1
'( ) 1 2 ln= −f x x

x
 

1.25  3.b. Montrer que f  est croissante sur 0; e 
   et qu’elle est décroissante sur ;e +∞    

0.5 3.c. Calculer ( )f e   puis dresser le tableau de variations de f  

1.5 
3.d. Résoudre l’équation ( ) 0f x =

 
et en déduire les coordonnées des points d’intersection de ( )fC  

 avec l’axe des abscisses.  

1 3.e. Donner l’équation de la tangente ( )T   à la courbe ( )fC  
au point d’abscisse 

0 1=x   

0.75  4.a. Montrer que ( )2

1
''( ) 2 ln 3= −f x x

x  
pour tout x de ] [0;+∞

 
 

1  4.b. Montrer que
3

2
3

4
;

 −
 
 
A e  est un point d’inflexion de ( )fC   

 
5. Dans la figure ci-dessous ( )fC  est la courbe représentative de f et soit F   la fonction  définie par : 

      ( ) ( )2
ln 3 ln 3F x x x x x x= − + −  

0.5 5.a. Montrer que F  est une primitive de f  sur  ] [0;+∞   

0.75 5.b. A partir de la courbe ( )fC ci-dessous, donner les variations de F  sur ] [0;+∞  

1 5.c. Calculer l’aire de la partie hachurée.  

 

 

 

 



  
  ا�
و�وع – 2019 ا��!درا(�� ا�دورة -ا�
!��ن ا�وط�  ا�
و�د ���(��ور�� 

�ك ا���وم ا�$!��د�� –ا�ر�����ت 
�دة:  -�
   !�����
�ك #�وم ا�!د��ر ا��
��� ا��ر����و���  RS26F  

ا�����
4 

 4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3    1  

 

 لصفحةا

 

 

        

  P a g e 

  

3          

 المركز الوطني للتقويم والامتحانات 

 والتوجيه

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2018 الدورة العادية

 - الموضوع -
 

NS26A 

ياتالرياض  

  (ربيةلغة العمسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي )بال

 

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل
4 

2 

   

  

  

 

 

 

   

  

  

 

 

 

Instructions au candidat(e) )تعليمات للمترشح)ة 

Important : Le candidat est invité à lire et 

suivre attentivement ces recommandations. 

قراءة هذه  )ة( هام : يتعين على المترشح

  التوجيهات بدقة والعمل بها

Le document que vous avez entre les mains est de 

3 pages :la première est réservée aux 

recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées 

au sujet. 

صفحات:الأولى  3الوثيقة التي بين يديك من 

 3و 2منها خاصة بالتوجيهات، والصفحتان 

 للموضوع.

 Il vous est suggéré de répondre aux questions du 

sujet avec précision et soin ; 

  يرجى منك الإجابة عن أسئلة الموضوع بما

 ؛تستحقه من دقة وعناية

 Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice 

scientifique non programmable ; 

  يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة

 ؛للبرمجة

 Vous devez justifier les résultats ( Par exemple : 

lors du calcul des limites , lors du calcul des 

probabilités , …); 

  مثلا : عند حساب النتائج  تعليلينبغي عليك(

 ؛...(،النهايات، عند حساب الاحتمالات

 Vous pouvez répondre aux exercices selon l’ordre 

que vous choisissez , mais veuillez numéroter les 

exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le 

sujet; 

     مكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي ي

، لكن يتعين عليك في ترقيم ) تختارينه(تختاره

 ،رقيم التمارين والأسئلةأجوبتك، اعتماد نفس ت

 ؛الوارد في الموضوع

 Veillez à la bonne présentation de votre copie et à 

une écriture lisible; 

  ينبغي عليك العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة

 ؛بخط مقروء

 Il est souhaitable que les pages soient numérotées 

pour faciliter la correction; 

  يستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا

 ؛لتيسير عملية التصحيح

 L’écriture au stylo rouge est à éviter;   ؛تجنب الكتابة بقلم أحمريتعين 

 Assurez-vous que vous avez traité tous les 

exercices avant de quitter la salle d’examen. 

 من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل  )ي(تحقق

 مغادرة قاعة الامتحان.
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 نقطة( 4.5:) التمرين الأول
 

دية نعتبر المتتالية العد   n n
u


0المعرفة بما يلي:     3u 

 

1 و  

2
5

3
n nu u      لكلn  من  

. احسب 1 0.5
1u  و

2u       
15nu:   من  nبين بالترجع أن لكل  .أ.2 0.5 

 

1  :  من n.ب . بين أن لكل 2 0.5

1
5

3
n n nu u u     

    :  من nلكل .ج . تحقق أن 2 0.25
1

5 0
3

nu  
 

  .د. استنتج أن2 0.5 n n IN
u

  .تزايدية وأنها متقاربة
 

15n  :من  n. نضع لكل 3  nv u  

1  :من nلكل  ن  أن. بيأ.3 0.5

2

3
n nv v   

.ب. احسب الحد الأول 3 0.75
0v    لكل ثم بين أنn من :   

2
12

3

n

nv
 

   
 

  

   nبدلالة   nuأ. احسب .4 0.5

limب. احسب   .4 0.5 n
n

u


 

 النتائج على شكل كسر( جميع )تقدم  نقط( 4التمرين الثاني :)

 وكرتين لونهما أخضر. كرات بيضاء 3كرات حمراء و 3كرات غير قابلة للتمييز باللمس:  8يحتوي كيس على     

 

 نسحب عشوائيا وفي آن واحد ثلاث كرات من الكيس.

 نعتبر الأحداث التالية: 

 A  "الكرات الثلاث المسحوبة بيضاء " 

 B  "الكرات الثلاث المسحوبة مختلفة اللون مثنى مثنى " 

 C  "  من بين الكرات الثلاث المسحوبة "لا توجد أية كرة بيضاء 

.أ. بين أن 1 0.5 
1

56
p A  

.ب. احسب 1 1.5 p B   و p C  

1.5 
 البيضاء المسحوبة.المتغير العشوائي الذي يساوي عدد الكرات  X. ليكن 2

 ك. تجوبأ.أ. أنقل الجدول جانبه على ورقة تحريرك ثم املأه معللا 2

 3 2
 

1
 

0 ix 

     ip X x 

.ب . احسب 2 0.5 E X الأمل الرياضي للمتغير العشوائيX
  

 (نقطة 11.5التمرين الثالث :)
 الجزء الأول:     

 

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  العددية      0;  : بما يلي 
1

   lnf x x x
x

  

وليكن    C   تمثيلها المبياني في معلم متعامد ممنظم ; ;O i j 

. احسب 1 1 
0

0



lim
x
x

f x      .ثم أعط تأويلا هندسيا للنتيجة 
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(C)

 e2 3 4 5-1-2

2

3

4

5

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

 

.أ. احسب 2 0.5 

lim
x

f x 

.ب. بين أن 2  0.75
 

1


lim
x

f x

x
 

.ج.  احسب  2 1  


lim
x

f x x   .ثم أعط تأويلا هندسيا للنتيجة 

.أ. بين أن  : 3 0.75
2

1 1
0 1, '( )x f x

x x
     

.ب. احسب  3 0.75 1f الةثم ضع جدول تغيرات الد f 

على  f.ج. استنتج إشارة الدالة 3 0.5 0 وعلى   ;1 1 ;     

.د. حدد معادلة المماس  3 0.75 T   للمنحنى C 1طة ذات الأفصول في النق 

. في الشكل أسفله 4  C   هو التمثيل المبياني للدالةf  في المعلم ; ;O i j 

.أ. باستعمال مكاملة بالأجزاء بين أن :  4 1
1

1 ln( )
e

x dx 

ب. بين أن  مساحة الحيز المخدش تساوي .4 1 21
1

2
 .e u a (.u a)هي وحدة قياس المساحة 

 الجزء الثاني:   

 

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  الدالة  العددية  gلتكن     0;  : بما يلي 

    
1

1 1 2
2

    lng x x x x 

 : . بين أن1 1   0 , 'x g x f x   

تناقصية على المجال   g، بين أن .ج. من الجزء الأول3. باستعمال السؤال 2 1 0 1;
 

و تزايدية على المجال  1;  

 ؟ )علل جوابك(. fبالنسبة للدالة   g.أ. ماذا تمثل الدالة 3 0.5

وبدون حساب، قيمة العدد : ،.ب. استنتج3 1   1g e g .)علل جوابك( 



3    1  

 لصفحةا

 

 

        

  P a g e 

  

3          

 المركز الوطني للتقويم والامتحانات 

 والتوجيه

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2018 الدورة العادية

 - عناصر الإجابة -
 

NR26A 

 الرياضيات

  (ربيةلغة العمسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي )بال

 

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل
4 

2 

   

  

  

 

 

 

 

Exercices n°1(4.5pts)  

Observations  Total 
Notes 

partielles 
Détails d’éléments de réponses et barème Question 

 0.5 0.25  +0.25 1
7u 

2

29

3
u et 

  

   1 

 0.5 0.5 Raisonnement par récurrence 2.a 

 0.5 0.5  2.b 

 0.25 0.25 Vérification 2.c 

 0.5 0.25  +0.25 
 n n
u


croissante :0.25   

 n n
u


convergente :0.25  

2.d 

 0.5 0.5 1

2

3
n nv v   3.a 

 0.75 0.25+0.5  
2

12
3

n

n
v

 
   

 

et     
0

12v          3.b 

    

 
0.5 0.5  

2
12 15

3

n

n
u

 
    

 

 4.a 

On accordera  au 

candidat la note 

entière  pour une 

réponse correcte 

même sans 

justification.

 

0.5 0.5 

 

 

lim 15n
n

u


  

4.b 

 

Exercice n°2 :(4pts) 

Observations Total 
Notes 

partielles 
Détails d’éléments de réponses et barème Question 

Toute méthode 

correcte est à 

accepter 

0.5 

0.25 Donner la formule correcte 

1.a 
0.25 Prouver que  

1

56
p A   

1.5 

2x0.25 Donner les deux formules correctement 1.b 

2x0.5    
9 5

28 28
p B et p C   
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Les réponses doivent 

être justifiées 
1.5 

0.25  
5

0
28

p X    

2.a 0.5  
15

1
28

p X    

0.5  
15

2
56

p X    

0.25  
1

3
56

p X  
 

 

 0.5 0.5  
9

8
E X   2.b 

Exercice n°3 : (11.5pts) 

Observations Total 
Notes 

partielles 
Détails d’éléments de réponses et barème Question 

Partie I 

 1 
 0.75 

 
0
0

0 25



lim : .
x

x
f x

 
La justification :0.5   1 

0.25 triqueéInterprétation géom 

 0.5 0.5 
  0 25


lim : .

x
f x

 
La justification: 0.25  

 

2.a 

 0.75 0.75 
 

1 0 75


lim : .
x

f x

x
:  Montrer que 

2.b 

 1 
0.75 

   0 25


 lim : .
x

f x x

 
La justification: 0.5  

 

2.c 

0.25 triqueéInterprétation  géom 

 0.75 0.75 Prouver que : 
2

1 1
'( ) 1f x

x x
    3.a 

 0.75 
0.25 (1) 0f  : 0.25  

3.b 
0.5 Tableau de variations 

Il suffit de déduire le 

résultat du  tableau 

de variations 

0.5 2x0.25 
Le signe de  f  sur chacun des deux 

intervalles  
3.c 

On accordera 0.25 à 

la formule générale 

de l’équation de la 

tangente 

0.75 0.75 L’équation de ( )T  3.d 

 1 

0.5 Formule de l’intégration par parties correcte 

4.a 0.5 

 
Prouver que  

1
1 ln

e

x dx  

Le résultat sera 

accepté même si le 

candidat ne cite pas 

l’unité d’aire . 

on accordera0.25 à la 

1 1 Montrer que l’aire est :  21
1 . .

2
e u a  4.b 
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Partie II 

 1 1 Montrer que :    'g x f x   1 

 1 0.5+0.5 
Les variations de g  sur chacun des 

intervalles   
2 

Si le résultat est 

correcte sans 

justification on 

accordera  la 

note :0.25 

0.5 

0.25 g  est un primitive de f  

3.a 
0.25 Justification 

 1 

0.5      21
1 1

2
g e g e    

3.b 

0.5 
Justification : 

g  est un primitive de f sur  0 ;  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

formule correcte qui 

lie l’aire à l’intégrale    
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 (ةنقط 4.5): التمرين الأول

Le document que vous avez entre les mains est de 

5 pages :la première est réservée aux 

recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées 

au sujet en langue arabe et les pages 4 et 5 au 

sujet en langue française. Choisissez une des deux 

langues pour répondre aux questions. 

الأولى صفحات: 5الوثيقة التي بين يديك من 

 3و 2منها خاصة بالتوجيهات، والصفحتان 

 5و  4للموضوع باللغة العربية،والصفحتان 

لنفس الموضوع باللغة الفرنسية.اختر إحدى 

 اللغتين للإجابة على الأسئلة.

 Il vous est suggéré de répondre aux questions du 

sujet avec précision et soin ; 

 ة الموضوع بما يرجى منك الإجابة عن أسئل

 ؛تستحقه من دقة وعناية

 Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice 

scientifique non programmable ; 

  يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة

 ؛للبرمجة

 Vous devez justifier les résultats ( Par exemple : 

lors du calcul des limites , lors du calcul des 

probabilités , …); 

  مثلا : عند حساب النتائج  تعليلينبغي عليك(

 ؛...(،النهايات، عند حساب الاحتمالات

 Vous pouvez répondre aux exercices selon l’ordre 

que vous choisissez , mais veuillez numéroter les 

exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le 

sujet; 

     مكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي ي

، لكن يتعين عليك في ترقيم ) تختارينه(تختاره

 ،رقيم التمارين والأسئلةأجوبتك، اعتماد نفس ت

 ؛الوارد في الموضوع

 Veillez à la bonne présentation de votre copie et à 

une écriture lisible; 

  العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة ينبغي عليك

 ؛بخط مقروء

 Il est souhaitable que les pages soient numérotées 

pour faciliter la correction; 

  يستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا

 ؛لتيسير عملية التصحيح

 L’écriture au stylo rouge est à éviter;   ؛حمرتجنب الكتابة بقلم أيتعين 

 Assurez-vous que vous avez traité tous les 

exercices avant de quitter la salle d’examen. 

 من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل  )ي(تحقق

 مغادرة قاعة الامتحان.
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نعتبر المتتالية العددية  n n
u


0بما يلي:المعرفة   6u   1 و

1 2

5 5
n nu u      لكلn  من  

و   1u. أ. احسب 1 0.5
2u 

:   من  nب. بين بالترجع أن لكل .1 0.75
1

2
nu 

 

1:  من  nج . تحقق أن لكل .1 0.5

4 1

5 2
n n nu u u

 
   

 
 

أن د .استنتج .1 0.5 n n
u


. متقاربة هاوأنتناقصية  

 

  :من  n. نضع لكل 2 
1

2
n nv u  

. بين  أن أ.2 0.25 n n
v


 .محددا أساسهامتتالية هندسية  

 حدها الأولاحسب  .ب.2 0.25
0v  

 :ثم استنتج أن   nبدلالة   nv. احسب ج.2 0.75
1 1

11 1
2 5

n

nu
  

      

  من  nلكل  

lim. احسب   د.2 0.25 n
n

u


 

0  . نضع3  1 2 1.........n nS u u u u      

بين أن:   0.75
55 1

1
8 5 2

n

n

n
S

  
        

 

 نقط( 4)التمرين الثاني :

 2؛  2؛  2؛  1؛  1؛  1؛  1؛  0؛  0 :عدادالأيحتوي كيس على تسع كرات غير قابلة للتمييز باللمس تحمل على التوالي  

 نسحب عشوائيا وفي آن واحد كرتين من الكيس . 

36. بين أن عدد حالات السحب الممكنة هو 1 0.75
 

 
 ن.ان المسحوبتاالكرت العددين اللذين تحملهماالمتغير العشوائي الذي يساوي مجموع  X. ليكن 2 

. بين أن أ .2 0.75 
12

2
36

p X    

2 

 2.ب. أنقل الجدول جانبه على ورقة تحريرك ثم أتمم ملأه

  معللا جوابك. 

 

4 3 2
 

1
 

0 ix 

  
12

36
 

 
 

 ip X x

 

 ج . احسب.2 0.5 E X الأمل الرياضي للمتغير العشوائيX
  

 

 (نقطة 8.5الثالث :)التمرين 
 الجزء الأول:     

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  gنعتبر الدالة  العددية   0; : بما يلي  
2

2 lng x x
x

     

)'احسب .1 1.5 )g x واستنتج أنg  تزايدية على 0 ; 

)1. احسب أ.2 1.25 )g
 

0عند  تين) حساب النهاي g ضع جدول تغيرات الدالةثم 
 

 غير مطلوب (و 

 المجالين: على كل منgاستنتج إشارة الدالة . .ب2 1 0 1;
 

و  1; 

 الجزء الثاني:   
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  Exercice n°1:(4.5pts) 

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  العددية   0; : بما يلي    1 2    lnf x x x x   

0.75 
. بين أن 1 

0
0

lim
x
x

f x



  

 . بين أن2 0.75 lim
x

f x


  

من xبين أن لكل  .أ.3 0.75 0;: '( ) ( )f x g x
 

   

)1 .ب. احسب3 1.5 )f 2 و( )f
 

و
1

( )f
e

على fجدول تغيرات الدالة  ضعثم  0; 

مجال حدد صورة التغيرات الباستعمال جدول  . ج.3 1
1

2;
e

 
 
 

  fالدالة ب 

 نقط( 3التمرين الرابع :)

معلم متعامد ممنظم  المستوى منسوب إلى   ; ;O i j 

بما يلي :  IRالمعرفة على  xللمتغير الحقيقي  hنعتبر الدالة  العددية    2 1xh x xe x   

. باستعمال مكاملة بالأجزاء بين أن : 1 1.5
1

0
1xxe dx 

 
 

في الشكل أسفله  .2  h
C هو التمثيل المبياني للدالةh في المعلم  ; ;O i j   

 .احسب مساحة الحيز المخدش  1.5
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On considère la suite numérique  n n
u


 définie par:  0 6u 

 

et 1

1 2

5 5
n nu u    pour tout n  de    

 0.5 1.a. Calculer 1u et 
2u   

 
0.75 1.b. Montrer par récurrence que pour tout n  de  :

 

1

2
nu   

 
0.5 1.c. Vérifier que pour tout n  de  : 1

4 1

5 2
n n nu u u

 
   

 
  

 0.5  1.d. En déduire que  n n
u


 est décroissante et qu’elle est convergente. 

 
 2.On pose pour tout n  de  : 

1

2
n nv u   

 
 

 0.25 2.a. Montrer que
 
 n n
v


 est une suite géométrique en précisant sa raison.  

 0.25 2.b. Calculer son premier terme
0v  

  
0.75 2.c. Calculer nv en fonction de n  et en déduire que  pour tout n de : 

1 1
11 1

2 5

n

nu
  

      

   

 0.25 2.d. Calculer lim n
n

u


 

  3. On pose  0 1 2 1.........n nS u u u u         

 
0.75 Montrer que 

55 1
1

8 5 2

n

n

n
S

  
       

   

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Exercice n°2 :(4pts) 
   Un sac contient neuf boules indiscernables au toucher portant respectivement  

les nombres : 0 ;0 ;1 ;1 ;1 ;1 ;2 ;2;2 
 On tire simultanément  au hasard deux boules du sac. 

 0.75 1. Montrer que le nombre de cas possibles est 36 

  
2. Soit X  la variable aléatoire qui correspond à la somme des deux nombres portés par les 
deux boules tirées.  

 0.75 2.a. Montrer que  
12

2
36

p X    

 2 

2.b. Copier le tableau ci – contre et  le 
compléter  en justifiant la réponse. 

4 3 2
 

1
 

0 ix 

  
12

36
 

 
  ip X x   

 
 

 0.5 2.c.Calculer  E X l’espérance mathématique de la variable aléatoire X   
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   Exercice n°3 :(8.5pts) 
 Partie I 

  

On considère la fonction numérique g de la variable réelle x  définie sur  0;  par 

 
2

2 lng x x
x

      

 1.5 1. Calculer  '( )g x  et en déduire que g  est croissante sur  0;  

 1.25 
2.a. Calculer  1( )g

 
et dresser le tableau de variations de la fonction g  (Le calcul des limites 

en 0  et en    n’est pas demandé) 

 1 2.b. En déduire le signe de g sur chacun des intervalles  0 1; et  1;      

 Partie II 

  
On considère la fonction numérique f de la variable réelle x   définie sur  0;  par : 

   1 2    lnf x x x x  

 0.75 
1. Montrer que :  

0
0

lim
x
x

f x



    

 0.75 2. Montrer que :  lim
x

f x


   

 0.75 3.a. Montrer que  
'( ) ( )f x g x pour tout x  de  0;   

 1.5 3.b. Calculer  1f  ,  2f  et 
1

( )f
e

 puis dresser le tableau de variations de f sur  0;  

 1 3.c. En utilisant le tableau de variations déterminer l’image par f de l’intervalle 
1

2;
e

 
 
 

 

       

 Exercice n°4 :(3pts) 

  Le plan est rapporté à un repère orthonormé  ; ;O i j    

  
On considère la fonction numérique hde la variable réelle x   définie sur IR  par :

     2 1xh x xe x    

 1.5 1. En utilisant une intégration par parties montrer que :
 

1

0
1xxe dx   

  2. Dans la figure ci-dessous  h
C est la courbe représentative de h  dans le repère  ; ;O i j    

 1.5  Calculer l’aire de la partie hachurée 
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 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2017 لدورة العاديةا

  - عناصر الإجابة  -
 

NR 26 

 رياضياتال

 (والفرنسيةالعربية )باللغتين  مسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي
المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2 

4 

 المركز الوطني للتقويم والامتحانات والتوجيه
   

  

  

 

 

 

 

 نقط( 4.5) التمرين الأول

 السؤال تفصيل عناصر الإجابة وسلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 0.5 0.25  +0.25 
1

8

5
u     و

2

18

25
u  1أ. 

 .ب1 البرهان بالترجع 0.75 0.75 

 .ج1 التحقق 0.5 0.5 

 0.5 0.25  +0.25  n n
u


و  0.25تناقصية : n n

u


0.25متقاربة:
 

 .د1 

إثبات أن  0.25 0.25  n n
v


 .أ2 هندسية مع تحديد أساسها

 0.25 0.25 0

11

2
v 

 .ب2 

    

 

0.75 

0.25 
11 1

2 5

n

n
v

 
  

 

 

 ,ج2

 0.5 
1 1

11 1
2 5

n

nu
  

       

النقطة كاملة  حتمنح للمتر ش
في حالة تقديم النتيجة 
 صحيحة دون تعليل 

0.25 0.25  
1

lim
2

n
n

u


 2د. 

 3 0.25والوصول إلى النتيجة : 0.5الخطوات صحيحة : 0.5+0.25 0.75 

 

 نقط( 4) التمرين الثاني

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 تقبل كل طريقة صحيحة
 

0.75 0.5+0.25 
: الصيغة 36إثبات أن عدد الحالات الممكنة هو 

 0.25، الحساب : 0.5العامة:
1 

إثبات أن 0.75 0.75 
12

2
36

p X   2 . أ 

 2 

0.5  
1

0
36

p X  
(0.25والنتيجة   0.25) الصيغة : 

 

 .ب2

0.5  
8

1
36

p X  
 (0.25والنتيجة   0.25) الصيغة : 

0.5  
12

3
36

p X  
 (0.25والنتيجة   0.25) الصيغة : 

0.5  
3

4
36

p X  
 (0.25والنتيجة   0.25) الصيغة : 

 0.5 0.5 
20

( )
9

E X 
 

 . ج 2
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 (ةنقط 8.5) ثلالتمرين الثا

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات
 الجزء الأول:

حساب  0.75+0.75 1.5  'g x :0.75 واستنتاج أنg :1 0.75تزايدية  

 1.25 
0.25  1 0g  

 . أ 2
 جدول تغيرات  1

يكفي أن يقول المترشح: " من 

 خلال جدول التغيرات نستنتج"
1 2x0. 5  إشارةg 2 ب. 

 

 

 

 

 :الجزء الثاني

 0.75 0.75 
إثبات أن  

0
0




lim
x

x
f x 

1 

 0.75 0.75 
إثبات أن  


lim

x
f x

 2 

إثبات أن   0.75 0.75  '( ) gf x x 3أ . 

 1.5 
1.25 

(1) 0f  :0.25 و
1

1( )f
e

:0.5 

 2 1f :0.5 
 . ب 3

 fجدول تغيرات  0.25

صورة المجال 1 1 تقبل النتيجة بدون تعليل
1

2;
e

 
 
 

هي  0  ج. 3  ;1

 نقط( 3) رابعالتمرين ال

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات
 

 

 
1.5 

 ة بالأجزاء صحيحة : كاملالمصيغة  0.75

1 0.75 

 
إثبات أن :

1

0
1xxe dx  

تمنح  عدم ذكر وحدة القياس في حالة

كانت النتيجة  للمترشح النقطة كاملة إذا

 صحيحة 

1.5 
0.5 

وضع الصيغة لحساب المساحة بشكل 

 2 صحيح

.1  المساحة 1 .u a  
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Exercices n°1(4.5pts)  

Observations  Total 
Notes 

partielles 
Détails d’éléments de réponses et barème Question 

 0.5 
0.25  +

0.25 1

8

5
u 

2

18

25
u et 

  

   1.a 

 0.75 0.75 Raisonnement par récurrence 1.b 

 0.5 0.5 Vérification 1.c 

 0.5 
0.25  +

0.25 

 n n
u


décroissante :0.25   

 n n
u


convergente :0.25  

1.d 

 0.25 0.25 
 n n
v


a sest géométrique en déterminant  

raison  
2.a 

 0.25 0.25 0

11

2
v 

 
2.b 

    

 

0.75 

0.25 
11 1

2 5

n

n
v

 
  

 

 2.c 

 0.5 
1 1

11 1
2 5

n

nu
  

       
 

On accordera  au 

candidat la note entière 

même sans justification.

 
0.25 0.25 

1
lim

2
n

n
u


  

2.d 

 0.75 0.25+0.5 Etapes correctes :0.5 ; Résultat correcte :0.25

 

3 

 

 

 

Exercice n°2(4pts) 

Observations  Total 
Notes 

partielles 
Détails d’éléments de réponses et barème Question 

Toute méthode correcte 

est acceptée. 
 

0.75 0.5+0.25 
Prouver que le nombre de cas est 36 : La 

formule générale : 0.5, Le calcul :0.25 
1 

0.75 0.75 Prouver que  
12

2
36

p X  
 2.a 

 2 

0.5  
1

0
36

p X  
 ( Formule :0.25; résultat:0.25)

 

2.b 

0.5  
8

1
36

p X  
 ( Formule :0.25; résultat:0.25) 

0.5  
12

3
36

p X  
 ( Formule :0.25; résultat:0.25) 

0.5  
3

4
36

p X  
 ( Formule :0.25; résultat:0.25) 

 0.5 0.5 
20

( )
9

E X 
 

2.c 
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NR2 6  
 الصفحة

   

4         
Exercice n°3 : (8.5pts) 

Observations Total 
Notes 

partielles 

Détails d’éléments de 

réponses et barème 
Question 

Partie I 

 1.5 0.75+0.75 
Calcul de  'g x et g est 

croissante  
1 

 1.25 
0.25  1 0g   

2.a 
1 Tableau de variations 

Il suffit que le candidat dise : 

« A partir du tableau de variation 

on déduit que »  

1 2x0. 5 Signe de g  2.b 

 

 

 

 

 

 

 

Partie II 

 0.75 0.75  
0
0




lim
x

x
f xProuver que 

1 

 0.75 0.75 
Prouver que  


lim

x
f x

 2 

 0.75 0.75 Prouver que  '( ) gf x x  3.a 

 1.5 
1.25 

(1) 0f  :0.25 ;
1

1( )f
e

:0.5 

 2 1f  :0.5 
3.b 

0.25 Tableau de variations 

Le résultat sera accepté sans 

justification. 
1 1 L’image de 

1
2;

e

 
 
 

 est  0 1;  3.c 

Exercice n°4(3pts) 

Observations Total 
Notes 

partielles 

Détails d’éléments de 

réponses et barème 
Question 

 1.5 

0.75 
Formule de l’intégration par 

parties correcte 
1 

0.75 

 
Prouver que

1

0
1xxe dx   

Le résultat sera accepté même si 

le candidat ne cite pas l’unité 

d’aire. 

1.5 
0.5 

L’expression correcte du 

calcul de l’aire  2 

1    L’aire est :1. .u a  
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اقتصاد وتدبيرالثانية   

2017 �س�تدراكي تصحيح �م
	ان الوطني  

 

�� ا�ول : (��  ن )  4,5ا��

  

  �� ا����	�#  ا�"�د$�"%( )n n
u

∈ℕ
  : �&� 	�'  (�"�ا�

0
2u و  =

1

3 2

2 3

n
n

n

u
u

u
+

+=
+

   )*�n  ��ℕ  

أ/.-  -. أ1  0,5
1

u  و
2

u  

  

0,75  

3
12 �� أن  -. ب1
1

1
1

2 3

n
n

n

u
u

u
+

−− =
+

�45 أن �*(  ��	' �#' 67n  ��ℕ  :1nu >  

  

0,5  
: n  ��ℕ'#� أن �*(  -. ج1

2

1

1
2

2 3

n
n n

n

u
u u

u
+

 −− =  + 
  

)ا����9 أن  -. د1  0,5 )n n
u ∈ℕ

  �3	>;#  و أ%:	 ��2	ر'  

  

  

2  #�	���� ا�$�"% .( )n n
v ∈ℕ

 : �&� 	�'  (�"�ا�
1

1

n
n

n

u
v

u

−=
+

    )*�n  ��ℕ  

3
12 أن �*(  -. أ2  0,25n  ��ℕ  :1nv ≠  

أ/.-  -. ب2  0,25
0

v  

  

0,5  

)'#� أن ا����	�#   -. ج2 )n n
v

∈ℕ
ھ���#  أ�	�:	  

1

5
  

أ/.-  -. د2  0,25
nv   �
�'n

  

  

  

0,25  

'#� أن  -.أ3
1

1

n
n

n

v
u

v

+=
−

  

  

  

  

0,5  

ا����9 أن :  -. ب3

1 1
1

3 5

1 1
1

3 5

n

n n
u

 +  
 =
 −  
 

  

limأ/.-  -. ج3  0,25 n
n

u
→+∞
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�� ا�?	%� : (��  ن ) 4ا��

�( ا�@�اد   

��ي ��Hوق @&E7 Fث ��ات '#B	ء 3�0،1،2  ���Eن ا�"�د
�	 أ��د 3:%�� �#3�  1،2و �
. K�&�	' L##��&�  &'	< �#M 	:&� ،  


- @�PاO#	 '	���	'4 و '�ون إ/Eل ��3#� �� ا�;��وق ..%  

  

1 �#7�
� ا�$�"% .A وB : �##�	�ا�  

    A ن ا�"�دE�

�'�	ن 3.�  " 1" ا�*�3	ن ا�

    B" Fة ا�و����ة '#B	ء )� ا�� -
� "  

  

0,5  

)'#� أن  -. أ1 ) 1

10
p A =  

  

1  

)و '#� أن  Bأ/.- ا/��	ل ا�
�ث  - . ب1  ) 1

20
p A B∩ =  

  �.�E2ن ؟ @&( �5ا'B . Sو Aھ( ا�
�7	ن  -. ج1  0,5

  

  2 �*#� .X  . ن	�'�
.��	 ا�*�3	ن ا�:&�
3 ��U&ا� ��� ا�"�Pا�O ا�Uي �.	وي �5اء ا�"�د#V��  ا�

  

1,5  

  

�ك 67 أ3�6  -. أ2��
أ%2( ا��Yول 5	X$% إ�F ور>  3
  �]ه

       S'�5ا E&"�  

  

  

4  2  1  0  ix  

        ( )ip X x=  

  

  

)أ/.-  -. ب2  0,5 )E X  �Oا�P"ا� �#V��&� �\	��  Xا��( ا�

  

 ����  ن ) 1,5ا�?	�[ : (ا��

  

 : 4B%
1

20 1

x
I dx

x
=

و  ∫+
3

1

20 1

x
J dx

x
=

+∫  

  I. أ/.- 1  0,5

I. أ/.- 2  0,5 J+  

  

0,5  

). ا����9 أن 3 )1
1 ln 2

2
J = −  

  

�� ا��ا'4 : (��  ن ) 10ا��

  

  �� ا��ا�  ا�"�د$�"%f  �2#2
� ا�#V��&�x  F&@  (�"�∗ا�
ℝ  : �&� 	�'( ) 1 xx

f x e
x

− =  
 

و �#*�  

( )fC   6^��� ��	"�� 6&"� �( �%	#$�3�?#&:	 ا�( ), ,O i j
� �

  

  

  

1,75  
)أ/.-  -. أ1 )lim

x
f x

→+∞
و '#� أن  

( )
lim

x

f x

x→+∞
=   ا���#Y  .67 ا@`  3_و�E ھ���#	 �:Uه ∞+
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)أ/.-  -. ب1  0,75 )lim
x

f x
→−∞

 .  Y#�ه ا��U:� 	#ھ��� E�  67 ا@`  3_و

)'#� أن  -. ج1  1,75 )
0
0

lim
x

x
f x

<
→

= )و أن  ∞+ )
0
0

lim
x

x
f x

>
→

= −∞ .  Y#�ه ا��U:� 	#ھ��� E�  67 ا@`  3_و

  

  

∗��  x'#� أن �*(  -. أ2  1
ℝ  :( ) ( )2

2

1
x

x x
f x e

x

− +
′ =  

)'#� أن  -. ب2  1 ) 0f x′ >  )*�x  ��∗
ℝ  

�ات ا��ا�   -. ج2  0,5#V3 F
[@&f  Fا����9 �� [,0−∞  F&@ 67] [0,+∞  

)أ/.-  -. د2  1,25 )1f   ات ا��ا��#V3 67 \4 �5ولf  

  

  3 X&aأ� )*Pا� �( .( )f
C   ا��&� �%	#$�  fھ� ا���?#( ا�

�	س  -. أ3  1�)ا@` �"	د�  ا� )T  F�
��&�( )fC  ذات  d21ا�);�ل )� ا��  

)/�د �$#	%#	 @�د /&�ل ا��"	د�   -. ب3  0,5 ) 2f x =  

)/�د �$#	%#	 @�د /&�ل ا��"	د�  :  -. ج3  0,5 ) 2f x = −  

  

  

  

2 3 4 5 6 7 8-1-2-3-4-5-6-7

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

-5

-6

0 1

1

x

y
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�� ا�ول��
#e ا��;3  

              -. أ1
( )
( )

0

1

0

3 2 23 2 8

2 3 2 2 3 7
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++= = =
+ +

  

                1

2

1

8 38
3 2

3 2 387 7
3782 3 37

2 3
77

u
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u

 + +  = = = =
+   + 

 

  

   -. ب1

�  �*#�n ∈ℕ  

                      : 	����
1

3 2 3 2 2 3 1
1 1

2 3 2 3 2 3

n n n n
n

n n n

u u u u
u

u u u
+

+ + − − −− = − = =
+ + +

  

 إذن :          
1

1
1

2 3

n
n

n

u
u

u
+

−− =
+

  )*�n  ��ℕ  

�   

0n�� أ5(  • = : 

  	����
0

2u =  
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0

1u >  

•  �*#�n ∈ℕ 
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1

1nu +   ؟  <

 : 	����
1

1
1

2 3

n
n

n

u
u

u
+

−− =
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�اض �(
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0
2 3

n

n

u

u

− >
+

إذن   
1

1 0nu + − >  
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1

1nu + >  

1nu%.���9 أن :  • >  )*�n  ��ℕ 

�n#*�  -. ج1 ∈ℕ  
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 : 	����
( )22 2

1

2 13 2 3 2 2 3 1
2

2 3 2 3 2 3 2 3

nn n n n n
n n n

n n n n

uu u u u u
u u u

u u u u
+

−  + + − − −− = − = = =  + + + + 
  

: �n  ��ℕ*(  إذن :
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1
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2

2 3

n
n n

n

u
u u

u
+

 −− =  + 
  

   -. د1

�  �*#�n ∈ℕ  

      : 	��U�1nu 2إذن :   <
1 0

n
u− 2و  > 3 0nu + >  

إذن      
2

1
2 0

2 3

n

n

u

u

 − < + 
  

      )*� X�� وn  ��ℕ :
1

0n nu u+ − <  

)و '	��	��       )n n
u

∈ℕ
  #;<	�3  

�	 أن  �'( )n n
u

∈ℕ
)) )gن  �31	>;#  و �;�Vرة ( '	�"�د   )n n

u
∈ℕ

 ��2	ر'   

���5  -. أ2 X%ض أ��a%n  ��ℕ  : ]#
'1nv =  

إذن :        
1

1
1

n

n

u

u

− =
+

  

1إذن :         1n nu u− = +  

1إذن         1− =  

       �*�� �#M اUو ھ  

n  ��ℕ  :1nvو '	��	�� : �*(         ≠  

0 -. ب2

0

0

1 2 1 1

1 2 1 3

u
v

u

− −= = =
+ +

  

�n#*�  –. ج 2 ∈ℕ :  

              : 	����( )
1

1

1

3 2 1
1

1 1 12 3 2 3
.

3 2 5 51 5 1 5
1

2 3 2 3

n n

n nn n
n n

n nn n

n n

u u

u uu u
v v

u uu u

u u

+
+

+

+ −−
− −+ += = = = =+ ++ ++

+ +

  

:  n  ��ℕإذن : �*(          
1

1
.

5
n nv v+ =  

         : X�� و( )n n
v

∈ℕ
ھ���#  أ�	�:	  

1

5
q =  

�n#*�  -. د2 ∈ℕ :  

        : 	����
0
.

n

nv v q=  
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إذن :        
1 1

.
3 5

n

nv
 =  
 

  )*�n  ��ℕ  

�n#*�  -. أ3 ∈ℕ :  

       : 	����  

                           

( )

( )

1
1 1 .

1

1

1

1 1

1

1

n
n n n n

n

n n n n

n n n n

n n n
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n

u
v u u v

u

u u v v
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1 1
1

3 5

1 1
1

3 5

n

n n
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�	 أن  -. ج3'
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1 1
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lim 0
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�� ا�?	%���
#e ا��;3  

  


- '	���	'4 و '�ون إ/Eل ��3#� �� ا�;��وق " � "  '�Y�ا�  

 �*#�Ω  '�Y�ه  ا�Uت ھ	%#	ن إ�*��  

 : 	����2

5
20card AΩ = =  

�Eن ا�"�د A -. أ1

�'�	ن 3.�  " 1" ا�*�3	ن ا�

               2

2
2cardA A= =  

                         ( ) 2 1

20 10

cardA
p A

card
= = =

Ω
  

   -. ب1

� B" Fة ا�و����ة '#B	ء )� ا�� -
� "  

         1 1

3 4
3 4 12cardB A A= × = × =  

                     ( ) 12 3

20 5

cardB
p B

card
= = =

Ω
  

� A B∩  ن ا�"�دE�Y3 ن	�'�
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1 1
1card A B A A∩ = × =  

                           ( ) ( ) 1
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p A B
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∩
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Ω
  

��	 :  -. ج1��( ) 1
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p A B∩ )و  = ) ( ) 1 3 3

10 5 50
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0, 0

0
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X


→ =


   

                                 ( ) ( )1 1

1 4
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20 2 5
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                           ( ) ( )1 1

2 2
2 2 2 2 8 2

2
20 20 20 5

A A
p X

× × ×= = = = =  

  

                                                         2,2 4X→ =  
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2 1
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20 20 10
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p X = = = =  

4  2  1  0  ix  

1
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1

10
  

2

5
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�	\� :  -. ب2�  ا��( ا�

                      ( ) 2 1 2 1 1 4 4 13
0 1 2 4
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E X

       = × + × + × + × = + + =       
         

  

  

�� ا��
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1 .( ) ( ) ( )
11 1

2

2 20 0 0

1 2 1 1 1 1
ln 1 ln 2 ln 1 ln 2

1 2 1 2 2 2 2

x x
I dx dx x

x x
 = = = + = − = + +∫ ∫  
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( ) 123 3 2
1 1 1 1 1

2 2 2 20 0 0 0 0
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1 1

1 1 1 1 2 2
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x x x x
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∫ ∫ ∫ ∫ ∫  

3 : 	���� .
1

2
I J+ ) إذن = )1 1 1

ln 2
2 2 2
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0 0
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lim lim
x x
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x x

x
f x e
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0

0

0

1
lim

lim 1

x

x

x

x

x

x

x

e

>

>

→

→

 −  = −∞   
=



  

)ا��_و�( ا�:���� :  � )fC X�د�	"�  	�0�2$( �2	ر'	 @��دx =  

  

https://motamadris.ma/


 

  
  �����و د	��
اا�
	��� ���م 


	ن ا��ط����
  2017 ��ار���
ا ا

 

10/11 

�x#*�  -. أ2 ∗∈ℝ  :  

         : 	����  

                        

( )

( )

2

2

2

2

1

1 1

1 1

1 0 1

1 1

1

x

x x

x x

x x

x

x
f x e

x

x x
e e

x x

x
e e

x x

x
e e

x x

x x
e

x

′ −  ′ =   
  

′− −    ′= +   
   

−
−= +

−= +

 + −=  
 

  

∗��  x إذن  : �*(
ℝ  :( ) ( )2

2

1
x

x x
f x e

x

− +
′ =  

�x#*�  -. ب2 ∗∈ℝ  :  

          	����( ) ( )2

2

1
x

x x
f x e

x

− +
′ =  

          : 	��0و ��
xe 2و    <

0x >  

)إذن إh	رة           )f x′  رة	h2ھ� إ
1x x− +  

          : 	����( ) ( )( )2

1 4 1 1 1 4 3 0∆ = − − = − = − 2إذن   >
1 0x x− + >  

)و '	��	�� :          ) 0f x′ >  )*�x  ��∗
ℝ  

[@&F  -. ج2 �	 أن  ∞−0,]' :( ) 0f x′ �  >"d	 g(fن  <��   L3ا

         F&@ و] �	 أن  ∞+,0]' :( ) 0f x′ �  >"d	 g(fن  <��  L3ا

  

   -. د2

�  : 	����( ) 11 1
1 0

1
f e

−= = 

�ات  �#V3 �5ولf : 

https://motamadris.ma/


 

  
  �����و د	��
اا�
	��� ���م 


	ن ا��ط����
  2017 ��ار���
ا ا

 

11/11 

  

�	س  -. أ3�)�"	د�  ا� )T  F�
��&�( )f
C  ذات ا�);�ل  d21)� ا�� :  

                           ( ) ( ) ( )1 . 1 1y f x f′= − +  

        : 	����( )1 0f )و    = )1f e′ =  

)إذن :         ). 1 0y e x= − +  

)إذن :         ) :T y ex e= −  

  

)�$#	%#	 @�د /&�ل ا��"	د�   -. ب3 ) 2f x )ھ� @�د %2` 23	ط4  = )fC  X�د�	ي �"U2#6 ا�)�2 ا��.�2yو ا� = :  

  ا��"	د�  $23( /&#� .         
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 لصفحةا
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 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2O16 ستددرايةةلدورة الاا

  - الموضوع -
 RS26 

 الرياضيات

 مسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي
المادة

 لمستلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2 

4 

   

  

  

 

 

 

 

 تعليمات للمترشح

 . يتعين على المترشح قراءة هذه التوجيهات بدقة والعمل بها: هام 
 

تمارين مستقلة فيما بينها في ثلاث  ثلاثةيتكون الموضوع الذي بين يديك من 

 :التالية   التعليماتبالأولى منها خاصة  ،صفحات

1  . 

 ؛ه من دقة وعنايةيرجى منك الإجابة عن أسئلة الموضوع بما تستحق 

 ؛يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة 

  النهايات، عند حساب  عند حساب: مثلا )النتائج  تعليلينبغي عليك

 ....(الاحتمالات،

2  . 

  يمكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي تختاره، لكن يتعين عليك في

 ؛مارين والأسئلة الوارد في الموضوعترقيم أجوبتك، اعتماد نفس ترقيم الت

 ؛ينبغي عليك العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة بخط مقروء 

 ؛يستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا لتيسير عملية التصحيح 

 ؛تجنب الكتابة بقلم أحمر 

 تحقق من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل مغادرة قاعة الامتحان. 
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 الصفحة

   

3         

 (نقط 5.4):  لأولالدمرةن ا

نعدبر المددالةة العددةة   n n
u


0 :المعرفة بما ةلي   0u      1و

1
;

3

n
n

n

u
u n

u



 


  

 2uو   1uاحستب .  1 5.0
 

5.0 
:Nمنnدحقق أن ليل  .أ. 2

 

 
1

2 1
1

3

n

n

n

u
u

u



 


 

1nu:   من  nبةن بالدرجع أن ليل . ب. 2 5.0   

:  من  nدحقق أن ليل . ج . 2 5.0
 

1

1 ²

3

n

n n

n

u
u u

u



  

 

استدندج أن . د  . 2 5.0 n n
u


 .مددالةة دناقصةة وأنها مدقاربة  

نضع .  3 
2

1

n
n

n

u
v

u





 Nمن nليل  

احستب  . أ. 3 5.20
0v 

N:1من nليل بةن أن  .ب. 3 5.20

3 5

2( 1)

n
n

n

u
v

u






 

بةن أن .ج. 3 5.0 n n
v


مددالةة حستابةة أستاستها

1

2
 

 nة بدلالnvاحستب  .د. 3 5.20

:Nمن nدحقق أن ليل . أ. 5 5.20
2

1

n
n

n

v
u

v

 



 

استدندج أن  . ب. 5 5.20
2

n

n
u

n





 من  nليل  

limاحستب النهاةة    . ج. 5 5.20 n
n

u


 

 (تقدم جميع نتائج هذا التمرين على شكل كسر)  (نقط 5.4) : الدمرةن الثاني

ةحدوي يةس على إحدى عشرة يرة غةر قابلة للدمةةز باللمس، ثلاث منها بةضاء وأربع منها خضراء وأربع منها  
 .ات من اليةسنستحب عشوائةا وفي آن واحد ثلاث ير. حمراء

 : نعدبر الأحداث الدالةة.  1 

 A "  : اليرات الثلاث  المستحوبة من نفس اللون" 
 B "  :ستحب يرة واحدة بالضبط من يل لون " 

 C:  " اليرات الثلاث  المستحوبة من لونةن مخدلفةن" 

هو  Aبةن أن احدمال الحدث . أ  . 1 1 
3

55
p A   

  Bاحستب احدمال الحدث . ب  . 1 1

استدندج أن .ج .  1 5.0 
36

55
p C  

 .المدغةر العشوائي الذي ةستاوي عدد اليرات البةضاء المستحوبة Xلةين .  2 

1.4 

 

5.4 

3 2
 

1
 

0
 ix

 
 

 
84

165 
  ip X x

 

  .على ورقة دحرةرك معللا جوابكه أدمم ملء الجدول جانبه بعد نقل. أ. 2

 

احستب . ب .  2 E X  الأمل الرةاضي للمدغةر العشوائيX 
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 (نقطة 11) : الدمرةن الثالث 
 

 
: بما ةلي  المعرفة على  xمدغةر الحقةقي لل fنعدبر الدالة  العددةة   2 4 3  x x

f x e e   

ولةين 
 
 C  دمثةلها المبةاني في معلم مدعامد ممنظم , ,O i j  

دحقق أن  . 1 5.0
 

   4 3  x x
f x e e 

احستب  . أ . 2 0..5 

lim
x

f x  وأعط دأوةلا هندستةا للندةجة. 

احستب . ب . 2 1.20 

lim
x

f x   و
 


lim
x

f x

x
 .ثم أعط دأوةلا هندستةا للندةجة 

بةن أن . أ .  3 1   2 2 '
x x

f x e e  ليلx   من 

ادرس  إشارة . ب  . 3 1.0 'f x   على
 

  fثم ضع جدول دغةرات الدالة 

دحقق أن .5 1.0    1 3x x
e e f x  دقاطع المنحنى  نقطدي ثم حدد C فاصةل الأمع محور . 

بةن أن  .أ. 4 5.0   4 1 ''
x x

f x e e  ليلx   من 

ادرس إشارة.  ب. 4 1.0 ''f x ثم استدندج أن  على 0 0;O نقطة انعطاف للمنحنى C  

حدد معادلة المماس. 6 5.0 T للمنحنى C  في النقطة 0 0;O  

في الشيل أستفله ،.  7  Cهو الدمثةل المبةاني للدالةf و D 3ذو المعادلة  هو المستدقةمy 

حدد نقطة دقاطع . أ. 7 5.0 C والمستدقةم D  

 .احستب مستاحة الحةز المخدش  . ب . 7 1.0
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2 

4 

   

  

  

 

 

 

 (نقط 5.4) التمرين الأول

 الستؤال دفصةل ستلم الدنقةط النقط الجزئة  المجموع ملاحظات

   5.4 5..4  +5..4 
     

1

1

3
u


 و   

2

1

2
u


 1 

 أ..  0.5 0.5 

 ب. .  0.5 0.5 

 ج.  .  0.5 0.5 

 5.4 
5..4  n n

u


 د.. دناقصة  

إثبات دقارب   4..5 n n
u


 

 5..4 5..4 0 2v  3  .أ 

 ب.  3  4..5 4..5 

 ج.  3  5.4 5.4 

 5..4 5..4 2
2

n

n
v   

 د.  3

 أ.5  4..5 4..5 

 ب.5  4..5 4..5 

 ج.  5  4..5 4..5 ندةج لةس مطلوبا من المدرشح دعلةل ال

 (نقط 5.4) التمرين الثاني

 الستؤال دفصةل ستلم الدنقةط النقط الجزئة  المجموع ملاحظات

 1 

 وضع الصةغ  الصحةح  5.4

 أ.1
إثبات أن  5.4 

3

55
p A  

 1 دقبل يل طرةق  صحةح 

 ب.  1 وضع الصةغ  الصحةح  5.4

5.4  
16

55
p B  

 5.4 
5..4       1p C p A p B   

 ج.  1
 الدوصل إلى الندةج  4..5

 دقبل يل طرةق  صحةح 

 
1.4 

5..4 

 
 0p X 

 
  صةغ 

 

 أ.  .

 

5..4  
56

0
165

p X  
 

 

5..4  2p X 
 

 صةغ 

5..4  
24

2
165

p X  
 

 

5..4  3p X 
 

 صةغ 

5..4  
1

3
165

p X  
 

 

https://motamadris.ma/


2    
2
       

 

  عناصر الإجابة – 2016  ستدراكيةالدورة الا -بكالوريا موحد للالامتحان الوطني ال
 مسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي – الرياضيات: مادة -

 

RR 26  
 الصفحة

   

2         

 

 
 

 (ةنقط 11) لثالتمرين الثا

 5.4 5.4  1 

 5..4 

5..4   3lim
x

f x


 .  .أ 

 التعليل 4..5

الهندسيالتأويل  4..5

 

 

 
 

 

 

 

 5.4 5.4 
9

( )
11

E X 
 

 ب.  .

 1..4 

5..4 

5..4 

 التعليل

 ب.  .

 


 lim
x

f x 

5..4 

5..4 

 التعليل

 


 lim
x

f x

x 

 التأويل الهندسي 4..5

 أ. 3   1 1 

 1.4 
دراسة الإشارة 1

 

 ب.  3
 fجدول تغيرات  5.4

 1.4 

 التحقق 5.4
5 

 
حل المعادلة  5.4  0f x  

 نقطتا التقاطع 4..5×.

 أ.4  5.4 5.4 

 1.4 

حل المعادلة 5.4  0''f x  

 دراسة الإشارة 5.4 ب.4

 استنتاج نقطة الانعطاف 5.4

 5.4 5.4   2:T y x  6 

قبل الحل يقبل الحل الجبري كما ي

 المبياني 
5.4 

حل المعادلة 4..5  3f x   مبيانيا أو جبريا
 أ.. 

 نقطة التقاطع 4..5

 

 

 

1.4 

 :صيغة للتكامل 5.4 
ln 4

0

3 ( )f x dx 

 ب. .

تمنح  عدم ذكر وحدة القياس في حالة

 1:للمترشح النقطة كاملة

1 

 

 
ln 4

0

9
3 ( )

2
f x dx  

9   المساحة
.

2
u a 
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 الرياضيات

 مسلك العلوم الاقتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتي

المادة

 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل
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 لصفحةا

 

 

        

  P a g e 
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 تعليمات للمترشح

 . يتعين على المترشح قراءة هذه التوجيهات بدقة والعمل بها: هام 
 

تمارين مستقلة فيما بينها في ثلاث  ثلاثةيتكون الموضوع الذي بين يديك من 

 :التالية   التعليماتبالأولى منها خاصة  ،صفحات

1  . 

 ؛ه من دقة وعنايةيرجى منك الإجابة عن أسئلة الموضوع بما تستحق 

 ؛يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة 

  عند حساب النهايات، عند حساب الاحتمالات، : مثلا )النتائج  تعليلينبغي عليك

).... 

2  . 

  يمكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي تختاره، لكن يتعين عليك في

 ؛تمارين والأسئلة الوارد في الموضوعترقيم أجوبتك، اعتماد نفس ترقيم ال

 ؛ينبغي عليك العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة بخط مقروء 

 ؛يستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا لتيسير عملية التصحيح 

 ؛تجنب الكتابة بقلم أحمر 

 تحقق من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل مغادرة قاعة الامتحان. 
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 (نقط 4.4) : الأول التمرين
 

 
نعتبر المتتالية العددية  n n

u


1       :المعرفة بما يلي  

0

1
3 ;

4

8

n nu u n

u




  


 

 

 2uو   1uاحسب .  1 5.0
4nu:   من  nبين بالترجع أن لكل .  6 5.0  

:  من  nبين أن لكل . أ .  3 5.0 1

3
4

4
n n nu u u


  

 

استنتج أن  المتتالية . ب      0..5 n n
u

  
 .تناقصية وأنها متقاربة 

4nنضع  . 4  nv u   لكلn   من 

احسب  . أ     5.20
0v 

بين أن  المتتالية . ب     5.0 n n
v

  
هندسية أساسها  

1

4
 

ثم استنتج أن   nبدلالة   nvاحسب . ج     1
1

4 4
4

n

nu
 

  
 

 من   nلكل  

limاحسب النهاية   . د     5.0 n
n

u


 
 

 (نقطة 11: ) الثانيالتمرين 
 

 : الأولالجزء  
 

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  gنعتبر الدالة  العددية   0 ;  بما يلي :

  1   lng x x x 

  بين أن .  1 5.0 
1

'
x

g x
x  لكلx ن  م 0 ;   

إشارة   ادرس.  6 1 'g x  لكلx    من 0 ;  

احسب  .  3 0..5 1g
 

 ، (  ر مطلوبحساب النهايات غي) gثم  ضع جدول تغيرات الدالة  

استنتج أن  .  4 5.0  0g x  لكلx  من 0 ;  
 

:الجزء الثاني    

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  العددية   0 ;  بما يلي :

  2 1 2   lnf x x x x . وليكن C  تمثيلها المبياني في معلم متعامد ممنظم , ,O i j  

بين أن   .  1 0..5 
0

0

1



lim
x
x

f x   

ن م xتحقق أن  لكل . أ .  6 5.0 0 ;  :  2

2

1 2
1
 

   
 

ln x
f x x

x x
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احسب . ب      2 

lim
x

f x    و
 


lim
x

f x

x
 .ثم أعط تأويلا هندسيا للنتيجة

بين أن . أ .  3 5.0   2'f x g x  لكلx   من 0 ; 

استنتج إشارة . ب      1 'f x   على 0 ;
 

على  fثم ضع جدول تغيرات الدالة  0 ;  

بين أن التمثيل المبياني  .  4 1.0 C عطاف يقبل نقطة انI   ينبغي تحديد زوج إحداثيتيها. 

: باستعمال مكاملة بالأجزاء بين أن . أ .  4 1
4

2

2 ln 28ln 2 6x x dx     

 .في الشكل أسفله  الملوناستنتج مساحة الحيز . ب      1
 

 

 

 

 (لى شكل كسرتقدم جميع نتائج هذا التمرين ع)  (نقط 4.4) :التمرين الثالث 
 

يحتوي كيس على عشر كرات غير قابلة للتمييز باللمس، منها خمس بيضاء وثلاث حمراء  
 نسحب عشوائيا وفي آن واحد ثلاث كرات من الكيس ، . واثنتان لونهما أخضر 

 120بين أن عدد حالات السحب الممكنة هو .  1 1

 :التاليين  Bو  Aنعتبر الحدثين  .  6 

 A   "  : الكرات المسحوبة لها نفس اللون" 
 B   "  : من بين الكرات المسحوبة توجد على الأقل كرتان لونهما أحمر" 

بين أن . أ      1 
11

120
p A   

 Bاحسب احتمال الحدث . ب      1

.المتغير العشوائي الذي يساوي عدد الكرات الخضراء المسحوبة Xليكن .  3 
 

 

1.0 

 

بعد نقله على ورقة تحريرك معللا جانبه املإ الجدول   
 .جوابك 

2 1 0 ix 

    ip X x 
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رياضياتال  

 قتصادية ومسلك علوم التدبير المحاسباتيلاعلوم االمسلك 

المادة

 

 المسلك أو عبةالش

 مدة الإنجاز

 المعامل

2 

4 

 حةلصفا

 

 

        

  P a g e 

  

2          

   

  

  

 

 

 

 

 (نقط 5.4)التمرين الأول 

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 5.4 5..4  +5..4 1
5u    و

2

17

4
u  1 

 0.5 0.5  . 

 أ. 3  0.5 0.5 

 
5..4 

5.4 
 n n
u


 ب.  3 تناقصية

إثبات تقارب   4..5  n n
u


 

 5..4 5..4 0 4v  5  .أ 

 ب.  5  5.4 5.4 

 

1 

5.4 
1

4
4

n

n
v

 
  

 
 

 ج.  5

 5.4 
1

4 4
4

n

nu
 

  
 

 

في حالة تقديم النتيجة صحيحة دون 

 4..5تعليل تمنح للمترشح 
5.4 

 د . 5 التعليل 4..5

 النتيجة 4..5

 (ةنقط 11)التمرين الثاني 

 الجزء الأول

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

إثبات أن  5.4 5.4 
1

'( )
x

g x
x


 

1 

)'دراسة إشارة  1 1  )g x . 

 
5..4 

5..4   (1) 0g  3 

 جدول التغيرات 5.4  

يشير المترشح من خلال الجدول 

 قيمة دنيا مطلقة 5أن 
 الاستنتاج 5.4 5.4

5 

 

 الجزء الثاني

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 5..4 5..4 
إثبات أن   

0
0

1



lim
x

x
f x 1  

 أ.  . التحقق 5.4 5.4 
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. 

5.4  


lim
x

f x 

 ب.  .

 التعليل 4..5 

 5.4 
 


lim

x

f x

x
 

 التعليل 4..5 

 التأويل الهندسي 5.4 

)' إثبات أن 5.4 5.4  ) 2g( )f x x  3 .أ 

 
1 

)'إشارة  استنتاج 4..5 )f x 
 ب.  3

 جدول التغيرات 4..5 

طة كاملة لكل جواب تمنح النق

 صحيح
1.4 

)'' حساب 5.4 )f x  

 التعليل 5.4  5

نقطة الانعطاف  5.4 1;0I 

 1 1 

إثبات أن 
4

2

2 ln 28ln 2 6x x dx   
 أ.  4

  يحتسب عدم ذكر وحدة القياس لا

 
1 

5.4 

الصيغة المناسبة لحساب 

المساحة

4

2

( )f x dx 
 ب. 4

المساحة  0.5
68

28ln 2 .
3

u a
 

 
 

  

 

 (نقط 5.4)التمرين الثالث 

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 1 1 يقبل كل تعليل صحيح
3

10
120C 1 . 

إثبات أن  1 1 صحيحة طريقةتقبل كل  
11

120
p A  .  .أ 

 

1 

 ب.  . صيغة ال 5.4

 5.4  
11

60
p B  

لكل طريقة  تمنح النقطة كاملة
 صحيحة

تقبل النتائج المقدمة على شكل 
 .كسور غير مختزلة

1.4 

صيغة  4..5 0p X  3  

5..4   
7

0
15

p X   

صيغة  4..5 1p X  

5..4  
7

1
15

p X   

صيغة  4..5 2p X  

5..4  
1

2
15

p X   
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 الصفحة
1
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 تعليمات للمترشح

 . يتعين على المترشح قراءة هذه التوجيهات بدقة والعمل بها: هام 
 

تمارين مستقلة فيما بينها في ثلاث صفحات  ثلاثةيتكون الموضوع الذي بين يديك من 

 :التالية   التعليماتبالأولى منها خاصة 

1  . 

 ؛ما تستحقه من دقة وعنايةيرجى منك الإجابة عن أسئلة الموضوع ب 

 ؛يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة 

  (عند حساب النهايات، عند حساب الاحتمالات، : مثلا )النتائج  تعليلينبغي عليك.... 

2  . 

  يمكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي تختاره، لكن يتعين عليك في ترقيم

 ؛ترقيم التمارين والأسئلة الوارد في الموضوعأجوبتك، اعتماد نفس 

 ؛ينبغي عليك العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة بخط مقروء 

 ؛يستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا لتيسير عملية التصحيح 

 ؛تجنب الكتابة بقلم أحمر 

 تحقق من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل مغادرة قاعة الامتحان. 
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 التمرين الأول : )5.4 نقط(

نعتبر المتتالية العددية      
0n n

u


:   المعرفة بما يلي  
0

1

1

4
,

3

n
n

n

u

u
u n

u






  

 .  

 2u . 5.4و  1uاحسب .  1

: من  nبين أن لكل . أ .  2
 

1

2
2

3

n

n

n

u
u

u



 


 5.24 

2nu:   من  nبين بالترجع أن لكل . ب       5.4 

: من  nبين أن  لكل . أ .  3
 

2

1

2

3

n

n n

n

u
u u

u



 

 
 5.4 

استنتج أن . ب      
0n n

u


 5.4 .متتالية تزايدية  و أنها متقاربة  

:  نضع .  5
1

2
n

n

v
u




   من  nلكل    

1nاحسب  . أ       nv v    ثم استنتج أن 
0n n

v


 4..5 .1متتالية حسابية أساسها  

 5.4 من    nلكل    nبدلالة   nvثم حدد  0vاحسب . ب     

بين أن . ج     
1

2n

n

u
v

     ثم استنتج أن
2 1

1
n

n
u

n





 4..5 من  nلكل  

limاحسب  . د      n
n

u


   5.24 

 التمرين الثاني : )11 نقطة(

  الجزء الأول

: بما يلي  المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  gدالة  العددية نعتبر ال      x
g x e x.  

احسب  .  1 'g x  لكلx   1.24 .ثم ادرس إشارتها  من 

احسب  . أ .  2 0g   ثم  ضع جدول تغيرات الدالةg ( غير مطلوب النهايتينحساب.) 4..5 

استنتج أن  . ب        0g x  لكلx   5.4 من 

  الجزء الثاني 

: بما يلي  المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  العددية       22 x
f x e x . وليكن C 

في معلم متعامد ممنظم تمثيلها المبياني  , ,O i j . 
 

احسب .  1 

lim
x

f x   و
 


lim
x

f x

x
 1.4 .ثم أعط تأويلا هندسيا للنتيجة 

تحقق أن . أ .  2  2

2

1
2

2

 
  

 

x
e

f x x
x

 5.4 *من   xلكل  

احسب  . ب      

lim
x

f x   و
 


lim
x

f x

x
 1.4 .ثم أعط تأويلا هندسيا للنتيجة 

بين أن . أ .  3   2'f x g x  لكلx  5.4  من 

استنتج إشارة . ب       'f x  ثم أعط جدول تغيرات الدالة  علىf . 1 
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تحقق أن  .  5   2 1 "
x

f x e  لكلx  وادرس إشارة   من "f x ن   ثم استنتج أ 0 2;I  نقطة

انعطاف للمنحنى  C . 
2 

التمثيل المبياني التالي هو جزء المنحنى .  4 C  على المجال 2 2  1.4 .احسب مساحة الجزء المخدش .  ;

2 3 4 5 6-1-2

2

3

4

5

6

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y

 

 

 

 التمرين الثالث : )5.4 نقط(
 

ثلاث منها حمراء وثلاث خضراء وكرتان : يحتوي كيس على ثمان كرات غير قابلة للتمييز باللمس     
 .نسحب تآنيا وعشوائيا ثلاث كرات من الكيس. لونهما أبيض 

 

 5.4 . 66بين أن عدد السحبات الممكنة هو .  1

  :التالية  Dو Cو  Bو  Aنعتبر الأحداث  . 2

A   "  : من بين الكرات المسحوبة لا توجد أية كرة خضراء"  

B   "  : إحدى الكرات المسحوبة خضراء والكرتان الأخريان لونهما أبيض"  

C   "  : إحدى الكرات المسحوبة خضراء والكرتان الأخريان لونهما أحمر"  

D   "  : الكرات الثلاث المسحوبة مختلفة الألوان مثنى مثنى"  

بين أن . أ     
5

28
p A  . 5.4 

 D . 1.4و  Cو  Bالأحداث  احسب احتمال كل من. ب     

  .المتغير العشوائي الذي يساوي عدد الكرات الخضراء المسحوبة Xليكن .  3

   :بين أن . أ       
15

1
28

p X  . 5.4 

 1.4 .معللا جوابكالتالي على ورقة التحرير ثم أتمم ملأه  Xانقل جدول قانون احتمال . ب    

  

3 2 1 0 ix 

  
15

28
   ip X x 

 

 

 

 C  
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 (نقط 5.4) التمرين الأول

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 5.4 5..4  +5..4 1

3

2
u    2و

5

3
u  1 

 أ.  .  4..5 4..5 

 ب.  .  5.4 ..5 

 أ.  3  5.4 5.4 

 ب.  3  4..5+  4..5 5.4 

 
5.54 

1nحساب  5.4 nv v  5  .أ 

 5..4  
0n n

v


 حسابية  

 
5.4 

5..4 0 1v  5  .ب 

 5..4 1nv n  

 

5.54 

إثبات أن 4..5
1

2n

n

u
v

  
 ج.  5

 أن  إثبات 5.4 
2 1

1
n

n
u

n





 

 5..4 5..4 lim 2n
n

u


 5  .د 
 

 (نقطة 11) التمرين الثاني

 السؤال تفصيل سلم التنقيط النقط الجزئية المجموع ملاحظات

 الجزء الأول

 

1..4 

5.4   1 '
x

g x e 1  . 

يعتبر تقديم النتيجة الصحيحة على جدول 
 جوابا صحيحا

5..4   0 0  'g x x 

دراسة إشارة  5.4 'g x 

 
5.54 

5..4  0 1g .  .أ 

 جدول التغيرات 5.4 

يعتبر تقديم النتيجة الصحيحة على جدول 
 التغيرات جوابا صحيحا

 ب.  .  5.4 5.4
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 الجزء الثاني

ية لحساب كل نها 4..5تمنح النقطة 
صحيحة في حالة لم يقدم المترشح تعليلا 

 صحيحا
1.4 

5..4  

lim
x

f x 1  . 

التعليل 4..5
 

5..4 
 


lim
x

f x

x 
التعليل 4..5

التأويل الهندسي 5.4  
 أ.  . التحقق 5.4 5.4  

لحساب كل نهاية  4..5تمنح النقطة 
دم المترشح تعليلا صحيحة في حالة لم يق

 صحيحا
1.4 

5..4  

lim
x

f x .  .ب 

 التعليل 4..5

5..4 
 


lim
x

f x

x
 

 التعليل 4..5

 التأويل الهندسي 5.4 

إثبات أن  5.4 5.4    2'f x g x 3  .أ 

تعطى النقطة كاملة إذا تضمن الجدول 

إشارة  'f x 1 ولم تدرس مستقلة 
إشارة  5.4 'f x 3  .ب 

 fجدول تغيرات  5.4

 

. 

حساب  5.4 "f x 5  . 

يعتبر تقديم النتيجة الصحيحة على جدول 
 جوابا صحيحا

حل المعادلة  4..5  0"f x 

إشارة  5.4 "f x 

حساب  4..5 0f 

 استنتاج نقطة الانعطاف 5.4

تعطى النقطة كاملة إذا تم دمج المراحل  
 . بطريقة صحيحة

 .لا يحتسب عدم ذكر وحدة القياس

1.4 

صيغة   5.4 
1

0 f x dx 4  . 

الكتابة  5.4   1 0F F 

 النتيجة الصحيحة 5.4
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 الصفحة

 (نقط 5.4) التمرين الثالث

 تقبل كل طريقة صحيحة
5.4 

3الصيغة  4..5

8C 1  . 

 

 النتيجة 4..5

5.4 

صيغة  4..5 p A .  .أ 

5..4  
5

28
p A 

1.4 

صيغة  4..5 p B .  .ب 

5..4   
3

56
p B 

صيغة  4..5 p C 

5..4   
9

56
p C 

صيغة  4..5 p D 

5..4   
9

28
p D 

5.4 

صيغة  4..5 1p X  3  .أ 

5..4   
15

1
28

p X   

1.4 

صيغة  4..5 0p X  3  .ب 

5..4  
5

0
28

p X   

صيغة  4..5 2p X  

5..4  
15

2
56

p X   

غة صي 4..5 3p X  

5..4  
1

3
56

p X   
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3       
   

RS26 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 تعليمات للمترشح
 

 يتعين على المترشح قراءة هذه التوجيهات بدقة والعمل بها: هام 

1  . 

 يسمح لك باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة. 

2  . 

  يتكون الموضوع الذي بين يديك من أربعة تمارين مستقلة فيما بينها في ثلاث صفحات الأولى

 .يماتمنها خاصة بهذه التعل

  ،يمكنك الإجابة على التمارين وفق الترتيب الذي تختاره، لكن يتعين عليك في ترقيم أجوبتك

 .اعتماد نفس ترقيم التمارين والأسئلة الوارد في الموضوع

 ينبغي عليك العمل على حسن تقديم الورقة والكتابة بخط مقروء. 

 تصحيحيستحسن ترقيم صفحات أوراق التحرير ضمانا لتيسير عملية ال. 

 تجنب الكتابة بقلم أحمر. 

 تحقق من معالجتك لكل تمارين الموضوع قبل مغادرة قاعة الامتحان. 

3  . 

  (عند حساب النهايات، عند حساب الاحتمالات، : مثلا )ينبغي عليك تبرير النتائج وتعليلها... 

 يرجى منك الإجابة عن أسئلة الموضوع بما تستحقه من عناية. 
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 الصفحة

2   
3       

    

 
 (نقط خمس)ول التمرين الأ

 

نعتبر المتتالية العددية   n n
u


       :المعرفة بما يلي  

1

0

8
;

6

3

n

n

u n
u

u




 


 

 

 2uو   1uاحسب .  1 5.0

نضع  من   nلكل .  2 
2

4

n
n

n

u
v

u





  

ثم بين أن المتتالية  0vاحسب  . أ      0..5 n n
v


هندسية أساسها   

1

2
q 

    nبدلالة   nvاحسب . ب      0..5

بين أن  .  ج     5
4 2

1

n
n

n

v
u

v





  

  أن   استنتج. د     5

1
4 2

2

1
1

2

n

n n
u

 
 

 
 

 
 

 من     n  لكل  

limاحسب . هـ     5.0 n
n

u


 

  

 
 (ثلاث نقط)التمرين الثاني 

 

:   *من  xقق أن لكل تح. أ .  1 5.0
1 3 1

3
x

x x


 

  
:  احسب التكامل ثم 

1

3 1e x
I dx

x


  

باستعمال مكاملة بالأجزاء احسب  .  ب       5
1

ln
e

J x dx  

 

في المعلم المتعامد الممنظم أسفله  .  2 gC
 

المعرفة على  gهو التمثيل المبياني للدالة  0 :   بما يلي  ;6

 
3 1

  ln
x

g x x
x

 

 
2 3 4 5

2

3

4

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y

 
  

 .احسب مساحة حيز المستوى المخدش في الشكل.  1باستعمال نتيجتي السؤال  5.0

 gC  

e  
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 الصفحة

3   
3       

     
  
 

 (ثمان نقط)الثالث التمرين 
 

المعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  العددية   0 ;  بما يلي :   
2 23 3  lnf x x x x 

احسب  . أ .  1 5 

lim
x

f x 

5 
بين أن  . ب      

0
0

3



lim
x
x

f x 

 من  xلكل  . أ .  2 . 0 ;   احسب 'f x  ثم بين أن  : 
2

1 11
2

2 4

  
       

' lnf x x x 

ب  استنتج إشارة       5 'f x  على 0 ; 

على fأعط جدول تغيرات الدالة  .  ج      5 0 ; 

احسب . د       . 1f   ثم استنتج مما سبق إشارة f x  على 0 ; 

  
 

 (أربع نقط)التمرين الرابع 
 

 (تعطى النتائج على شكل كسر)  

 
تحملان ( 2)واثنتان  4تحملان الرقم ( 2)واثنتان  5تحمل الرقم ( 3)ثلاث :   كرات( 7)يحتوي كيس على سبع 

 .من الكيس  كرتيننسحب تآنيا وعشوائيا . ، كلها غير قابلة للتمييز باللمس 3الرقم 
 :التاليين   Bو  Aنعتبر الحدثين  
 A " :المسحوبتان تحمل كل واحدة منهما  رقما فرديا الكرتان. " 
 B " :9المسحوبتان تحملان رقمين مجموعهما أكبر من أو يساوي  الكرتان. " 

 .حدد عدد السحبات الممكنة. أ .  1 5.0

احسب . ب       0..5 P A 

: بين أن .  2 0..5 
3

7
P B 

 .تحمل كل واحدة منهما  رقما فرديا كرتينمحقق احسب احتمال سحب  Bعلما أن الحدث .  3 0..5
 .مستقلان؟ علل جوابك  Bو  Aهل الحدثان .  4 0..5
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 (نقط خمس)التمرين الأول 

 ملاحظات المجموع النقط الفرعية تفصيل سلم التنقيط السؤال

1  . 
1

8

3
u     2و

12

5
u    52.0+52.0 520 

 

 أ.  .
0 1v   52.0 

12.0 
 

إثبات أن المتتالية  n n
v


 1 هندسية 

  n 52.0 52.0بدلالة   nvحساب  ب.  .

4 ج.  . 2

1

n
n

n

v
u

v




 1 1 
 

  n 1 1بدلالة   nuحساب  د.  .

limحساب  هـ.  . n
n

u
 520 520 

ليس من الضروري إثبات النتيجة من 
 طرف المترشح

 

 (ثلاث نقط)التمرين الثاني

 ملاحظات المجموع النقط الفرعية تفصيل سلم التنقيط السؤال

 520 التحقق أ.  1

120 

 

  520 الصيغة Iحساب 

  520 الحساب

 520 الصيغة ب.  1
1 

 

1J  520  

 :مساحة الحيز  .  . 3 5e ua 520 520  تعتبر الإجابة 3 5e صحيحة 

 

 (ثمان نقط)التمرين الثالث 

 ملاحظات المجموع النقط الفرعية تفصيل سلم التنقيط السؤال

 5.0 التعليل أ.  1
1 

النتيجة  نقطة إذا كانت 520تمنح 

 5.0 النتيجة صحيحة بدون تعليل

  1 1 إثبات النهاية ب.  1

حساب   أ.  . 'f x 1 
. 

 

  1 التحقق من الصيغة

إشارة  ب.  . 'f x 1 1  

  1 1 جدول التغيرات ج.  .

حساب  د. . 1f 520 
. 

 

على  fارة  إش


* 120  
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 (أربع نقط)التمرين الرابع 

 ملاحظات المجموع النقط الفرعية تفصيل سلم التنقيط السؤال

  520 520  أ.  1

 ب.  1
 إثبات  

10

21
P A

 
52.0 52.0 

إذا قدمت الصيغة  نقطة 520تمنح 

 صحيحة والنتيجة خاطئة

.  . 
 

3

7
P B

 
52.0 52.0 

نقطة إذا قدمت الصيغة  520تمنح 

 صحيحة والنتيجة خاطئة

3  . 
 : حساب  

1

7
 P A B

 
52.0 

12.0 

نقطة إذا قدمت الصيغة  520تمنح 

 صحيحة والنتيجة خاطئة

رى لكل طريقة أخ 12.0تمنح 

 : حساب  صحيحة 
1

3
BP A

 
520 

4  . 
  

A
 

B و  
 

 تقبل كل طريقة صحيحة 52.0 52.0 غير مستقلين
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 انصفحح

1   

1        
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 انصفحح

2   
2      

   

 (وقطتان ووصف) التمريه الأول
 

0.5 
 انمعزفح عهى Fتحقق أن انذانح  . 1 0; تحٍج   lnF x x x x  هً دانح أصهٍح نهذانح f انمعزفح 

عهى  0;  
 

تحٍج   lnf x x .

:  اصتىتذ حضاب انتكامم  . 2 0.5
1

ln
e

x dx . 

: تاصتعمال مكامهح تالأرزاء احضة انتكامم  . 3 1.5 
2

1
ln

e

x dx . 

 

 (أربع وقط ووصف) التمريه الثاوي
 

وعتثز انمتتانٍح انعذدٌح  
0n n

u


:    انمعزفح تما ٌهً 
0

1

0

1
,

2
n

n

u

u n
u







  


 . 

  : 1nu مه nتٍه تانتزرع أن نكم  . 1 0.5  .

تٍه أن   . أ  . 2 0.5
 

2

1

1

2

n

n n

n

u
u u

u



 


 .  مه n  نكم 

اصتىتذ أن  .      ب  0.75 
0n n

u


.  متتانٍح تزاٌذٌح  و أوها متقارتح

:  وضع  . 3 
2

1

n

n

n

u
v

u





 .  مه n   نكم 

1nاحضة .      أ  1 nv v  حم اصتىتذ  أن  
0n n

v


1r  متتانٍح حضاتٍح أصاصها  .  

تٍه أن    .      ب  0.5
2

1

n

n

n

v
u

v





 . مه n نكم 

:  حم اصتىتذ أن n تذلانح nvاحضة .     د  0.75
1

n

n
u

n



.  مه n  نكم 

limاصتىتذ  .     د  0.5 n
n

u


  .  

 

 (تسع وقط) التمريه الثالث
 

:    تما ٌهً انمعزفح عهى x نهمتغٍز انحقٍقً fوعتثز انذانح انعذدٌح    2
3 4 1

x x
f x e e    .

ونٍكه  C  تمخٍهها انمثٍاوً فً معهم متعامذ ممىظم  ; ;
 

O i j .

احضة انىهاٌح   . 1 0.75 lim
x

f x


.  وأعط تأوٌلا هىذصٍا نهىتٍزح

1.5 
:  تحقق أن  . 2 

1
( ) 3 4

x x

x
x f x e e

e

 
     

 
 واحضة انىهاٌتٍه  lim

x
f x


 و 

 
lim
x

f x

x
 حم 

.  أعط تأوٌلا هىذصٍا نهىتٍزح

       :  مه  xتٍه أن نكم . أ  . 3 0.5   ' 2 3 2
x x

f x e e  .

ادرس إشارج  .     ب  1.25 'f x  عهى   وتحقق أن
2 1

ln
3 3

f
 

  
 

 . f   حم ضع رذول تغٍزاخ انذانح 

: تحقق أن . أ  . 4 0.5     3 1 1
x x

e e f x   نكم x  مه    .

اصتىتذ أن  انمىحىى .      ب  1 C ٌقطع  محىر الأفاصٍم فً انىقطح O
 

وفً انىقطح  ln 3;0I  .
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 انصفحح

2   
3      

    

1.25 

     

:   تٍه أن . د        " 4 3 1
x x

f x e e   نكم x  مهج وادرس إشار  "f x حم اصتىتذ أنI وقطح 

اوعطاف انمىحىى   C .

2.25 
احضة  .     د  0'fو  3' lnf  وأوشئ  انىقطتٍه  I و 

2 1
ln ;

3 3
B
 

 
 

 ومماصاخ  C فً انىقط O و 

I و  B  ًحم أوشئ انمىحىى عهى انتىان C  ( 2: وأخذ
 
i j cm  و ln 2 0,7 و ln 3 1,1 .) 

 

 (أربع وقط) التمريه الرابع
 

 .تعطى جميع النتائج على شكل كسر: ملحوظة  
 

. ٌحتىي كٍش عهى احىتً عشزج كزج غٍز قاتهح نهتمٍٍز تانهمش، خمش مىها حمزاء وأرتع تٍضاء وحلاث خضزاء

  .وضحة عشىائٍا حلاث كزاخ مه انكٍش فً آن واحذ

:  انتانٍٍه B و Aوعتثز انحذحٍه  . 1

A "  :   انكزاخ انمضحىتح كهها مه وفش انهىن "

B "  :   تىرذ كزج واحذج خضزاء عهى الأقم ضمه انضحثح". 

 هى   Aتٍه أن احتمال انحذث . أ        0.5 
3

44
p A  . 

احضة .      ب  1.25 p B( B هى انحذث انمضاد نهحذث B )  حم اصتىتذ p B . 

0.25 

.  انمتغٍز انعشىائً انذي ٌزتط كم صحثح تعذد انكزاخ انخضزاء انمضحىتحXنٍكه  . 2

  . 3 و 2 و 1  و 0 هً Xتحقق أن انقٍم انتً ٌأخذها .      أ 

 . Xحذد قاوىن احتمال .      ب  2
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 (َقطخاٌ وَصف)انخًرٌٍ الأول 

 حفصٍم سهى انخُقٍط انسؤال
انُقط 

 انفرػٍت
 يلاحظاث انًجًىع

:  انخحقق يٍ أٌ   .1   'F x f x نكم x  ٍي 

*

 
0.5 

0.5 

 

2.   
11

ln 1
e e

x dx F x    0.5 
0.5 

 1 انطرٌقت  .3

1.5 
:انُخٍجت 

  
2

1
ln 2

e

x dx e  0.5 

  

 (أربغ َقط وَصف)انخًرٌٍ انثاًَ 

 حفصٍم سهى انخُقٍط انسؤال
انُقط 

 انفرػٍت
 يلاحظاث انًجًىع

1.   
0.5 

0,5 

ٌقبم يٍ انًخرشح ػدو الإشارة 

2: إنى أٌ   0nu  

  0,5 0.5  . أ  . 2

 0,5 إثباث انخزاٌدٌت .ب  . 2

0.75 

: ٌقبم ػدو الإشارة إنى 

2 0nu  إذا سبقج الإشارة 

  .1إنٍها فً انسؤال 

 إثباث انخقارب
0,25 

1إثباث  أٌ  . أ  . 3 1n nv v   0,75 

1 

 

 0,25 الاسخُخاج

 0.5 0.5  . ب . 3

 . ج  . 3
0nv v nr  0.25 

0.75 

 فً حانت يا إذا 0.5حًُح انُقطت 

أػطى انًخرشح انُخٍجت 

2nv n  يباشرة  
2nv n  0.25 

: إثباث أٌ 
1

n

n
u

n



 0.25 

lim . د  . 3 1nu


 
0.5 

0.5 

حؼخبر انُخٍجت يقبىنت دوًَا 

 برهاٌ إذا كاَج صحٍحت

 
 (حسغ َقط)انخًرٌٍ انثانث 

 حفصٍم سهى انخُقٍط انسؤال
انُقط 

 انفرػٍت
 يلاحظاث انًجًىع

 0.25 انخؼهٍم  .1

0.75 

 فً حانت 0.25حًُح انُقطت 

نى ٌقدو انًخرشح حؼهٍلا 

 نحساب انُهاٌت انصحٍحت
انُخٍجت   1lin f x


 0.25 

: الاسخُخاج C  ٌقبم يقاربا أفقٍا يؼادنخه 

1y  
0.25  
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 0.25 انخحقق  .2

1.5 

 

انُهاٌت  lin f x


  0.25  فً حانت 0.25حًُح انُقطت 

نى ٌقدو انًخرشح حؼهٍلا 

 0.25 حؼهٍم انُخٍجت نحساب انُهاٌت انصحٍحت

انُهاٌت 
 f x

lin
x

  0.25 
 فً حانت 0.25حًُح انُقطت 

نى ٌقدو انًخرشح حؼهٍلا 

 0.25 انخؼهٍم  نحساب انُهاٌت انصحٍحت

  0.25 انخأوٌم انهُدسً

:إثباث أٌ  .أ  . 3
 

 ' .....f x  0.5 0.5 

 

دراست إشارة   .ب . 3 'f x 0.75 

1.25 

 0.25انخحقق 

 f 0.25وضغ جدول انخغٍراث

 .أ  . 4     3 1 1
x x

f x e e   0.5 0.5 

 و  Oَقطخا انخقاطغ هًا  . ب . 4 ln 3;0I  0.5×2 1 

:إثباث أٌ  . ج  . 4
 

 " .....f x  0.5 

1.25 

دراست إشارة  "f x  0.5 

 0.25اسخُخاج َقطت الاَؼطاف 

حساب  .د  . 4 ' 0f  و  ' ln 3f  0.25×2 

2.25 

1yإَشاء انًقارب ذي  انًؼادنت    0.25 

إَشاء   ln 3;0I  و 
2 1

ln ;
3 3

B
 

 
 

  0.25×2 

إَشاء يًاس   C  ًف O 0.25 

 B 0.25إَشاء انًًاس الأفقً فً   

 I 0.25إَشاء انًًاس فً   

 0.25إَشاء انًُحُى  

 
 (أربغ َقط)انخًرٌٍ انرابغ 

 حفصٍم سهى انخُقٍط انسؤال
انُقط 

 انفرػٍت
 يلاحظاث انًجًىع

 .أ  . 1
 

3 3 3

5 4 3

3

12

C C C
p A

C

 
 0.5 0.5 

 حقبم كم طرٌقت صحٍحت

 .ب  . 1
 

3

9

3

12

C
p B

C
 0.5 

1.25 

 حقبم كم طرٌقت صحٍحت
 

84 21

220 55
p B   0.25 

   1p B p B  0.25 

 
34

55
p B  0.25 

  0.25 0.25 انخحقق .أ  . 2
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 .ب  . 2   0p X p B  0.25 

 

 حقبم كم طرٌقت صحٍحت

 
84

0
220

p X   0.25 

 
2 1

9 31
220

C C
p X   0.25 

 
108

1
220

p X   0.25 

 
2 1

3 92
220

C C
p X   0.25 

 
27

2
220

p X   0.25 

 
3

33
220

C
p X   0.25  

 

 

2 
 

1
3

220
p X   0.25 
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 تعليمات للمترشح 
 

  تمبرٌه مستمهخ فٍمب ثٍىٍب فً حلاث  أرثؼخانذي ثٍه ٌذٌك مه ٌتكُن انمُظُع

 .صفحبد الأَنى مىٍب خبصخ ثٍذي انتؼهٍمبد

  نمُظُع ثمب تستحمً مه دلخ َػىبٌخأسئهخ ا الإجبثخ ػهى مىكٌزجى. 

 مجخ ٌسمح نك ثبستؼمبل اَنخ انحبسجخ غٍز انمبثهخ نهجز. 

 ٌتؼٍه ػهٍك فً تزلٍم نكه انتمبرٌه َفك انتزتٍت انذي تختبري،  ٌمكىك الإجبثخ ػهى

 .أجُثتك، اػتمبد وفس تزلٍم انتمبرٌه َالأسئهخ انُارد فً انمُظُع

 ٌىجغً ػهٍك انؼمم ػهى حسه تمذٌم انُرلخ َانكتبثخ ثخط ممزَء. 

 تصحٍحٌستحسه تزلٍم صفحبد أَراق انتحزٌز ظمبوب نتٍسٍز ػمهٍخ ان. 

 تجىت انكتبثخ ثمهم أحمز. 

  الامتحبنتمبرٌه انمُظُع لجم مغبدرح لبػخ  مؼبنجتك نكمتحمك مه. 
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 (ومطتبن)  انتمزٌه الأَل

انمؼزفخ ػهى انمجبل  xنهمتغٍز انحمٍمً  hوؼتجز انذانخ انؼذدٌخ  1;I    ًثمب ٌه                        :

 
   2

1

1 1

x
h x

x x x




  
 . 

:  تحمك مه أن .  57.01  2

2 2 1
;

1 1

x
x I h x

x x x


   

  
 . 

استىتج حسبة   .  57202 
3

2
h x dx  . 

 (ومطخ 5) انتمزٌه انخبوً

570

وؼتجز انمتتبنٍخ انؼذدٌخ  n n
u


:   انمؼزفخ ثمب ٌهً  

0

1

2

3 4
;

6

n

n

n

u

u
u n

u






  

 . 

احست .  1
1u  َ

2u . 

1nu:  مه  nثٍه ثبنتزجغ أن نكم . أ .  52  . 

5 ه أن المتتالية تي7 ب       0. n n
u


7تىاقصية، واستىتج أوها متقارتة 

:  مه  nوعغ نكم .  3
4

1

n

n

n

u
v

u





 . 

1nvاحست  . أ     570   ثذلانخnu م استىتج  أن  نكم حn  1:  مهnv  . 

5 :   مه  nه أن نكم ثٍ. ة     0
4

1

n

n

n

v
u

v





. 

تيه أن المتتالية 7 ج     5 n n
v


هىدسية أساسها  

7

2
q  ثم احسةnv تدلالة n 7  

 . nثذلانخ  nuاستىتج . د     570

5 limاحست انىٍبٌخ . ي     20 n
n

u


 . 

 (ومطخ 5.5) انتمزٌه  انخبنج
 

انمؼزفخ ػهى  xنهمتغٍز انحمٍمً   gوؼتجز انذانخ انؼذدٌخ  ;0I    ًثمب ٌه   :

   ln 1
1

x

x

x

e
g x e

e
  


نٍكه َ   C انمجٍبوً فً مؼهم متؼبمذ ممىظم  ٍبتمخٍه ; ;O i j . 

 . انجزء الأَل

:   ثٍه أن .  5701 
 

2

2
; '

1

x

x

e
x I g x

e


  


. 

احست . أ .  52 0g   َ lim
x

g x


 

 . gجذَل تغٍزاد انذانخ  ظغ. ة      570

:   استىتج أن .  5703 0 ; 0x g x    . 

احست . أ .  5704 "g x  نكمx  مهI  حم استىتج تمؼز C . 

احست . ة     570 ' 0g وشئ  حم أ C  (4 وأخذi j cm  َ  0 0.2g .) 
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 انجزء انخبوً 

:  ثمب ٌهً  Iانمؼزفخ ػهى  xنهمتغٍز انحمٍمً  fوؼتجز انذانخ انؼذدٌخ   
 ln 1

x

x

e
f x

e


. 

xثُظغ .   51
t e  ثٍه أن lim 1

x
f x

 
 . 

احست . أ .  5702 'f x   نكمx  مهI  َاستىتج أن : 
 

; '
x

g x
x I f x

e
  . 

احسة7 ب      570 0f ضع جدول تغيرات الدالة وf  ثم استىتج أن    : 0 ; ln 2 1x f x    

 (ومط 5.5) انتمزٌه انزاثغ
 

ٌحتُي كٍس 
1U ٍس ػهى كزتٍه نُوٍمب أحمز َحلاث كزاد نُوٍب أثٍط ٌَحتُي ك

2U  ػهى كزتٍه نُوٍمب

 .وفتزض أن كم انكزاد غٍز لبثهخ نهتمٍٍز ثبنهمس. أثٍط َحلاث كزاد نُوٍب أحمز
وسحت كزح مه  

1U َ  كزح مه
2U . 

 "تبن مه وفس انهُنانكزتبن انمسحُث"انحذث   A: نٍكه 
        B   انكزح انمسحُثخ مه "انحذث

1U حمزاء" 

احست .  21 p B  َثٍه أن 
12

25
p A  . 

ػهمب أن انكزح انمسحُثخ مه .  2 570
1U مب ٌُ احتمبل أن تكُن انكزتبن انمسحُثتبن مه وفس انهُن ؟ ،ءحمزا 
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 المدموع (ن 2) التمريه الأول

 57.5 57.5 : التحقك .  1

2 .  
3 3

22

2
2ln 1

1
dx x

x
       :575 

1725 

  
33

2

22 2

2 1
ln 1

1

x
dx x x

x x


   
      :575 

  
3

2

12
ln

7
h x dx

 
  

 
   :5725 

(تقبل كل طريقت سليمت أخرى)
  

  (ن  5) التمريه الثاوي

1  . 
1

5

4
u    2و

31

29
u    :5.25×2 

575 

 1 1: الترخع  .أ.  2

 ب.  2
حساب الفرق 

2

1

3 4

6

n n
n n

n

u u
u u

u


  
 


  :5725 

57.5 

1nدراست إشارة   nu u   :5.25 

 5725 :استىتاج التقارب  

5 . أ .  3
1

1
n

n

v
u

 


  : 5725 

1nv: الاستىتاج   575  : 5725 

  ب.  3
4

1

n
n

n

v
u

v





 : 5.5 

5.5 

 .ج .  3
 nv   ؛     575: هىدسيت 

7
6

2

n

nv
 

  
 

  :5.5  
1 

7 د.  3
6 4

2

7
6 1

2

n

n n
u

 
 

 
 

 
 

  : 575 

575 

lim هـ.  3 1nu


  : 5.25 5.25 
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 (ن 575) التمريه الثالث

 

 المدموع الدزء الأول

1  . 575 575 

  .أ .  2 
1

0 ln 2
2

g    :5725 ؛                      lim 0g x
 

  :57.5  
1 

   ب.  2
0

 
 x  

 - 'g x  :575 

5 
 

1
ln 2

2
  

 g x  

 575 

: وستىتح مه الددول أن  .  3 0 ; 0x g x    :575 575 

 .أ .  4
 

 

2

3

2
"

1

x

x

e
g x

e





؛     57.5:   0 ; " 0x g x      :5725 

 575: استىتاج التقعر  175

 ب.  4 
1

' 0
4

g


   :575 ؛ إوشاء C  :1  
175 

  الدزء الثاوي

1  . 
xtوضع  e  ؛ إذن 

 
0

ln 1
lim lim 1

x t

t
f x

t 


  : 1  

1 

 .أ .  2
  

 ln 11
'

1

x

x x

e
f x

e e


 


   :1 

175 
استىتاج  

 
; '

x

g x
x I f x

e
    :575  

 ب.  2 0 ln 2f    :5725   

175 

0
 

 x  

 - 'f x  :575 

1 
 

ln 2  

 f x  

 
استىتاج أن   ln 2 1f x  :57.5  

 

 
 (ن 375) التمريه الرابع

 

1  .  
2

5
p B    :1  و 

12

25
p A   :1  

2 

2 . 
 

 

 
B

p A B
p A

p B


   :5725  و 

6

25
p A B    :5..5 ؛ 

3

5
Bp A    :5.5 

 (اث سليمت أخرىتقبل كل خطو)  175
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 ؛ٌسمح باستعمال اَنت انحاسبت انغٍز انقابهت نهبزمجت .1

 ؛3/3و  3/2و  3/1ٌتكىن انمىضىع مه ثلاث صفحاث مزقمت   .2

 تمارٌه؛ أربعتٌتضمه انمىضىع  .3

 فٍما بٍىها؛تمارٌه انمىضىع مستقهت  .4

 عهى انمتزشح أن ٌختار تزتٍب انتمارٌه انذي ٌىاسبه ؛ .5

 .ٌؤخذ بعٍه الاعتبار تىظٍم انىرقت وانذقت فً الأجىبت .6
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 انصفحت

2   
3       

    

 

 (ن 2.5) انتمزٌه الأول

:    تحقق يٍ أٌ  . أ .  1 0.25
 

2

2 2

1 2
; 1

1 1

x x
x

x x


   

 
 

:   استُتح حساب انتكايم . ب       0.75
 

2
1

20

1

1

x
dx

x



  

تاستعًال يكايهح تالأخزاء احسة    . أ .  2 0.75
1

0

xx e dx 

:    استنتج حساب التكامل . ب        0.75 
1

2

0

x xx e e dx 

 

 (ن 4) انتمزٌه انثاوً

0.75 

َعتثز انًتتانٍح انعددٌح  n n
u


   :انًعزفح تًا ٌهً  

0

1

2

5 1
;

6 6
n n

u

u u n





  


  

1nu:     يٍ  nتٍٍ تانتزخع أٌ نكم .  1  . 

تٍٍ أٌ انًتتانٍح  .  2 1 n n
u


 .تُاقصٍح  ثى استُتح أَها يتقارتح  

1 
1n:    يٍ  nَضع نكم .  3 nv u  . 

تٍٍ أٌ انًتتانٍح . أ     n n
v


 .هُدسٍح  يحددا أساسها وحدها الأول 

:   يٍ  nاستُتح أٌ نكم . ب    0.5
5

6

n

nv
 

  
 

 . 

 . nتدلانح  nuاحسة . أ .  4 0.25

lim:   احسة انُهاٌح . ب     0.5 n
n

u


. 

 
 (ن 5.9) التمريه الثالث

1.25 

 الجزء الأول

:   تًا ٌهً  انًعزفح عهى  xنهًتغٍز انحقٍقً  hَعتثز اندانح انعددٌح   1 xh x x e     . 

احسة  .  1 h x  وادرس إشارتها ثى ضع خدول تغٍزاخ اندانحh(حساب انُهاٌتٍٍ غٍز يطهىب.)  

:   يٍ   xاستُتح أٌ نكم .  2 0.5  0h x  . 

 الجزء الثاوي 

: تًا ٌهً  انًعزفح عهى  xنهًتغٍز انحقٍقً  fَعتثز اندانح انعددٌح   2 2 2 xf x x x e    ٍونٍك
 
 fC  تًثٍهها

انًثٍاًَ فً يعهى يتعايد يًُظى   ; ;O i j  . 

احسة انُهاٌتٍٍ . أ .  1 1.25 lim
x

f x


و  
 

lim
x

f x

x
 .ثى أعط تأوٌلا هُدسٍا نهُتٍدح 

 احسة انُهاٌتٍٍ. ب     1.5 lim
x

f x


و  
 

lim
x

f x

x
 .ثى أعط تأوٌلا هُدسٍا نهُتٍدح 

:  يٍ   xتٍٍ أٌ نكم .  2 1   2f x h x   ثى ضع خدول تغٍزاخ اندانحf . 

تٍٍ أٌ انًعادنح . أ .  3 1.5  0f x   تقثم حلا وحٍدا  ًوأٌ  ف  ًًإنى انًدال  ٌُت 2, 2 ; 2  . 

تٍٍ أٌ انًُحُى . ب      0.5 fC  ٌقثم َقطح اَعطافI  0أفصىنها . 
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 انصفحت

3   
3       

    

  احسة. ج      0.75 0f 
 
ثى حدد يعادنح انًًاس   T  نهًُحُى fC  فً انُقطحI  . 

أَشئ انًستقٍى . د      1.25 T  وانًُحُى fC  فً انًعهى ; ;O i j. 

 

 

 (ن 4) التمريه الرابع

0.5 

 .عهى انتىانً  3؛  2؛  2؛  1؛  1؛  1: ندٌُا َزد يكعة انشكم غٍز يغشىش  تحًم أوخهه الأرقاو 

 .َزيً انُزد يزتٍٍ يتتانٍتٍٍ فً انهىاء وَسدم فً كم يزج رقى انىخه انظاهز إنى الأعهى

 :انتانٍٍٍ  Bو Aَعتثز انحدثٍٍ 
A  " : 3انحصىل يزتٍٍ عهى انزقى ." 
B  :" 6أصغز يٍ أو ٌساوي  هًاانحصىل عهى رقًٍٍ خذاؤ ." 

هى  Aتٍٍ أٌ احتًال انحدث . أ.  1
1

( )
36

p A  

)ثى استُتح   Aهى انحدث انًضاد نهحدث   Bتٍٍ أٌ . ب    1 )p B. 

0.25 

 .3انًتغٍز انعشىائً انذي ٌساوي عدد انًزاخ انتً ٌظهز فٍها انزقى  Xنٍكٍ .  2
 .Xحدد  انقٍى انتً ٌأخذها انًتغٍز انعشىائً. أ    

 . Xحدد قاَىٌ احتًال انًتغٍز انعشىائً . ب    1.5

احسة . ج    0.75 E X  ًالأيم انزٌاضً  نهًتغٍز انعشىائX. 
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RR26 

 الصفحة

1   

1        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ن 2.5)التمريه الأول 

 5.25 5.25 أ.  1

 5..5 5..5 ب.  1

 5..5 5..5 أ.  2

 5..5 5..5 ب.  2

 (ن 4)التمريه الثاوي 

1. 5..5 5..5 

2 . 5..5  +5.25 1 

 1 5.25+  5.25+  5.5 أ.  3

 5.5 5.5 ب.  3

 5.25 5.25 أ.  4

 5.5 5.5 ب.  4

 (ن 5.5)التمريه الثالث 

  الجزء الأول

1 . 5.5  +5.5  +5.25 1.25 

2  . 5.5 5.5 

  الجزء الثاوي

 1.25 5.25+  5.5+  5.5 أ.  1

 1.5 5.25+  5.5+  5..5 ب.  1

2 5.5  +5.5 1 

 1.5 5.5+  1 أ.  3

 5.5 5.5 ب.  3

 5..5 5.5+  5.25 ج.  3

 1.25 1+  5.25 د.  3

 (ن 4)التمريه الرابع 

 5.5 5.5 أ.  1

 1 5.5+  5.5 ب.  1

 5.25 5.25 أ.  2

 1.5 5.5+  5.5+  5.5 ب.  2

 5..5 5..5 د.  2
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